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într-un singur gînd si într-o 
singură simțire, într-o indes
tructibilă, monolitică unitate, 
partidul și țara au omagiat, cu 
cele mai înalte sentimente de 
dragoste, admirație și recunoș
tință pe marele erou între eroii 
neamului, pe ctitorul României 
moderne, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. Așa idupă cum se 
arăta în Mesajul omagial de 
felicitare adresat .tovarășului 
NicoLae Ceaușescu de Comitetul 
Central al Partidului Comunist 
Român, Consiliul de Stat. Gu
vernul Republicii Socialiste 
România, Marea Adunare Na
țională și Frontul Democrației 
și Unității Socialiste : „Omagi- 
indu-vă astăzi, mult stimate 
și iubite tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, națiunea română își 
omagiază tot ce are mai va
loros în istoria sa, voința secu
lară de a-și apăra și afirma 
ființa națională, de a lupta 
neobosit pentru binele și feri
cirea țării. Prin înalta cinstire 
adusă personalității dumnea
voastră, poporul întreg cinstește 
gloriosul nostru partid comu
nist, patria socialistă, ale cărei 
idealuri de independență și pro
gres le întruchipați cu atita 
strălucire".

Impresionantă prin forța vi
zionară a spiritului revoluțio
nar, prin capacitatea de analiză 
științifică, prin bogăția de teze 
și idei, importanta cuvîntare 
rostită de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu la Adunarea solem
nă omagială din Capitală re

prezintă un nou și strălucit 
eveniment politic, menit să îm
bogățească monumentala operă 
a secretarului general al parti
dului, tezaurul spiritual al na
țiunii și umanității, patrimo
niul teoriei și practicii revolu
ționare, punînd o dată mai mult 
în relief dimensiunile unei con
științe și opere exemplare pe

0 OPERA EXEMPLARA 
PE MĂSURA UNEI 
VIEȚI EXEMPLARE

măsura unei vieți exemplare, 
într-adevăr, este un titlu de 

aleasă mîndrie și bucurie că 
filosofi de orientări diferite, so
ciologi. economiști, teoreticieni 
ai culturii, oameni politici cu 
roluri de primă importanță in 
statele lor, publiciști dintre cei 
mai reputați, militanți de seamă 
ai mișcării comuniste și munci
torești internaționale sublinia
ză. cu admirație și respect, fap
tul că secretarul general al 

partidului nostru reprezintă una 
dintre cele mai distinse și pres
tigioase personalități a secolu
lui al XX-lea, un eminent teo
retician și luptător care a elabo
rat o impunătoare operă, 
înlăuntrul căreia omenirea se 
recunoaște nu doar cu proble
mele ei mari, contradictorii șl 
complexe, ci — și acesta este 

faptul esențial — cu voința ei 
de a le rezolva, în spiritul drep
tății și echității, al acelor im
perative care să-i asigure dez
voltarea pașnică și realizarea 
aspirațiilor ei fundamentale.

Impunătoare prin amploarea, 
complexitatea și forța de anali
ză și sinteză dialectică proprii 
numai spiritului marilor uma
niști și promotori neobosiți ai 
națiunii, înzestrați cu darul 
creației eterne și al unei ne

secate nevoi de cunoaștere, 
opera secretarului general al 
partidului, înscrisă în fluxul 
gîndirii creatoare, se remarcă, 
primordial am spune, prin aspi
rația obiectivă către ceie mai 
inalte piscuri • ale cunoașterii 
umane, prin vocația de a des
coperi in spiritul și pe baza con
cepției revoluționare despre 

lume și viață. în aparentul 
hățiș al evenimentelor, liantul 
lor, cauza sau complexul de 
cauze care le determină, sensul 
proceselor și fenomenelor isto
rice, finalitatea cuprinsă în ele 
și încă nedezvăluită, legea care 
le face să fie ceea ce sînt și 
care, totuși, duce. dincolo de 
ceea ce ele sint, în imensitatea 
lor.

In esență, opera tovarășului 
Nicolae Ceaușescu poartă, in
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Profund respect aleasă dragoste, 
nețărmurită admirație, fierbinte recunos- •> > ' ■> 
tință față de strălucita activitate revolu
ționară a tovarășului Nicolae Ceaușescu 
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sine și cu sine, ca măsufră ca
racteristică ei, atît cunoașterea 
a ceea ce este descoperirea 
noutății, nedezvăluite <ie cele 
mai multe ori, cu mișcarea in
finită a lumii concrete și în 
deplin acord cu această cunoaș
tere, hotărirea neclintită de a 
transforma realul in sensul 
aspirațiilor legitime ale ființei 
umane, de a face din. el un 
real, projwnd omenesc, cu ade
vărat și deplin uman.

Or, tocmai in acest sens im
presionanta operă teoretică ne
asemuita activitate, luptă și 
viață revoluționară ale tovarășu
lui Nicolae Ceaușescu, se con
stituie într-o inegalabilă călăuză 
in acțiune pentru comuniști, 
pentru tînăra generație, pentru 
intregul nostru popor.

Gindite și practicate astfel, 
sensul și esența operei tovarășu
lui Nicolae Ceaușescu se con
stituie în mărturisirea grăitoare 
și semnificativă, totpdată, des
pre o viață exemplară, aflată 
permanent în acord cU ea 
însăși, cu viața maselor popu
lare. a poporului român, cu 
idealurile socialismului, ale 
binelui, adevărului și progresu
lui.

Creația secretarului general al 
partidului, durată în viitoarea 
unor evenimente de cardinală

Prof. univ. dr„ 
GH. AL. CAZAN

(Continuare in pag. a V-a)

Mărturii ale înaltei stime și prețuiri 
a personalității președintelui României 
Telegrame și mesaje de felicitare adresate tovarășului 
Nicolae Ceaușescu cu prilejul aniversării zilei de naștere și 
sărbătoririi a peste 55 de ani de activitate revoluționară 
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Suplețe arhitectonică la Miercurea Ciuc
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Livrare ritmică 
la export

în aceste zile de Intensă activitate prin 
care întreaga națiune omagiază aniversarea 
zilei de naștere și împlinirea a peste 55 de 
ani de activitate revoluționară , a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, la întreprinderea craio- 
veană „Electroputere" se Înregistrează adevă
rate recorduri în realizarea producției desti
nate exportului. Ca urmare, unitatea a livrat 
partenerilor de peste hotare în devans, cu pînă 
la 70 de zile față de prevederile din contracte, 
41 întrerupătoare electrice de medie și înaltă 
tensiune, un număr însemnat de motoare cu 
reostate, precum și un important volum de 
piese de schimb pentru echiparea instalațiilor 
petroliere de foraj. Rezultat al acțiunilor ini
țiate în toate fabricile de profil pentru rea
lizarea ritmică, de cea mai bună calitate și 
în structura stabilită a producției fizice, cu 
prioritate a celei destinate exportului, succesul 
este întregit de finalizarea lucrărilor de con
strucții la primele locomotive Diesel electrice 
pentru manevră grea, tip „ND-3“, precum și a 
reparațiilor capitale la cele dinții locomotive 
Diesel-electrice de 2100 CP din contractele 
de export ale acestei luni.

Un procent 
semnificativ

Aceste zile, în care întregul nostru popor 
omagiază ziua de naștere și împlinirea a 55 
de ani de eroică activitate revoluționară a 
tovarășului Nicolae Ceaușescu, au fost decla
rate Ia întreprinderea de Materiale de Con
strucții din Constanța „perioadă de muncă 
record", colectivul unității fiind hotărît să răs
pundă înflăcărate! chemări adresate de secre
tarul general al partidului celor ce muncesc de 
a face totul pentru îndeplinirea ritmică și 
integrală a planului la toți indicatorii. Astfel, 
s-a reușit ca, în ultima săptămînă, planul 
producției fizice să fie depășit, zilnic, cu circa 
10—15 la sută, echivalentul a aproape cinci 
apartamente convenționale. Toate aceste re
zultate creează premise pentru realizarea în 
cele mai bune condiții a sarcinilor de plan pe 
luna ianuarie, pe întregul an.

Producție 
suplimentară

Declarind această perioadă de intensă acti
vitate politică prilejuită de aniversarea zilei 
de naștere și a îndelungatei activități revolu
ționare a tovarășului Nicolae Ceaușescu, pe

rioadă de activitate record în creșterea pro
ducției de cărbune, minerii din abatajele uni
tăților cu activitate în subteran din bazinele 
carbonifere Motru și Jilț au reușit să ridice la 
25 000 tone cantitatea de lignit energetic ex
trasă și livrată suplimentar termocentralelor, 
altor beneficiari, de la începutul anului. Con
tribuțiile cele mai însemnate la înregistrarea 
acestui spor au fost aduse de colectivele în
treprinderilor miniere Roșiuța, unde prevede
rile de plan ale lunii ianuarie au fost înde
plinite cu o săptămînă mai devreme, și Motru, 
unde cantitatea de lignit extrasă în plus echi
valează cu cantitatea necesară pentru reali
zarea în termocentrale a circa 15 milioane 
kWh energie electrică.

Eficiență sporită
Colectivul întreprinderii de Construcții Me

talice și Prefabricate din Beton din Capitală, 
asemenea tuturor colectivelor de oameni ai 
muncii, și-a sporit în această lună eforturile 
pentru a omagia aniversarea zilei de naștere 
a tovarășului Nicolae Ceaușescu, îndelungata 
activitate revoluționară cu noi realizări de sea
mă în producție. Direcțiile principale de ac
țiune vizează realizarea unei eficiente spo
rite, prin modernizarea producției, prin întă
rirea spiritului de ordine șl disciplină. Au fost 
declanșate acțiuni privind asimilarea a 21 de 
produse noi, cu înalți parametri constructivi 
și tehnologici, între care se remarcă în mod 
deosebit stîlpii metalici de 400 kV. solicitați și 
la export, ca și variantele de 750 kV. Tot
odată, au fost modernizate tehnologiile de fa
bricație a stîlpilor din beton armat centri
fugal, la ora actuală fiind lansate 20 de do
cumentații îmbunătățite.

Materii prime 
peste plan

între colectivele muncitorești care au înscris 
în bilanțul realizărilor cu care au întîmpinat 
aniversarea zilei de naștere și împlinirea a 
peste 55 de ani de activitate revoluționară a 
tovarășului Nicolae Ceaușescu, succese semni
ficative se înscrie și cel al minei Turț-Socea, 
județul Satu Mare. Minerii de aici au ridicat 
la 200 de tone cantitatea de minereu extras 
peste sarcinile de plan la zl. întregul spor are 
la bază creșterea productivității muncii în 
abataje, ca urmare a mecanizării lucrărilor de 
perforare și încărcare a minereului prin in
trarea în funcțiune a unui încărcător frontal 
electrohidraulic de mare capacitate. Au fost 
create, astfel, condiții pentru realizarea peste 
plan, în acest an, a unei însemnate cantități 
de materii prime deosebit de solicitate de eco
nomia națională.

Activitate intensă pentru preluarea
virfului de sarcină in condiții normale
Pe Valea Trotușului, termo

metrul a început să indice mat 
multe grade sub. zero. Nu tre
buie să fii neapărat 'Meteorolog 
ca să-ți dai seama de acest lu
cru. Evenimentul a declanșat o 
febrilitate aparte, în special 
in zona gospodăriei de cărbune. 
Respectarea cu strictețe a 
fluxului în alimentarea cazane- 
lor este absolut vitală, deoarece, 
cum se știe, la temperaturi 
scăzute, impuritățile prezente 
în masa de combustibil își spun 
„cuvîntul" cu mai multă acui
tate. Pe directorul uzinei, in
ginerul Neculai Artene, care 
încă de la prima oră a dimi
neții a trecut pe la punctele 
„fierbinți" din unitate, îl sur
prindem oarecum îngrijorat. 
Cauza ? în primul rînd stocul 
de cărbune existent în depo
zite. în jur de 120 000 tone, 
ceea ce reprezintă o rezervă 
pentru numai 10—12 zile. în 
ultima perioadă, au intrat în 
depozite aproximativ 46 000 
tone cărbune. Așadar, un prim 
semnal este lansat către furni
zori, și anume întreprinderile 
miniere din Horezu și Căpeni. 
Ne aflăm deja la sfîrșitul lunii 
ianuarie și ni se pare firesc să 
ne interesăm de stadiul reali
zării indicatorilor de plan. „Pro
ducem energie în mod constant, 
ne precizează directorul. Adică 
toate turbinele funcționează la 
puterea instalată. Sînt perioade 
cind merg și în suprasarcină. 
De altfel, faptul că în 1987 am 
realizat programul de produ
cere a energiei electrice pe bază 
de cărbune într-un procent de 
129 la sută asigură un suport 
demn de luat în seamă pentru 
atingerea tuturor obiectivelor 
acestui an“.

Problemele aflate pe rol îh 
fiecare zi într-o termocentrală 
sînt cele legate de buna func
ționare a cazanelor și, deci, a 
turbinelor. Pentru aceasta, pro
gramul de modernizări se află 
în atenția tuturor. Cu ajutorul 
inginerului Stelică Ciliacu din 
cadrul serviciului programare 
și urmărire a producției, am 
reținut că prin modernizări se 
urmărește, în primul rînd, creș
terea eficienței la cazanele de 
proveniență românească. Există, 

de altfel, creat și un precedent, 
în anul 1987. colectivul s-a pre- 

, ocupat in mojj cțeosebit, p.rin- 
tr-o serie de intervenții Succe
sive la utilaje și instalații, de 
creșterea fiabilității cazanului 
nr. 11, ceea ce a sporit în mod 
considerabil producția de ener
gie electrică și termică pe bază 
de cărbune. îmbunătățirile 
aduse cazanului propriu-zis, în 
direcția atingerii randamentului 
maxim, au dat rezultate specta
culoase, astfel că performan
țele înregistrate sînt mult apro
piate celor existente la nivel 
mondial. în 1988, colectivul și-a 
propus să rezolve în mod spe-

La Uzina Electrică 
nr. 2 — Borzești

cial îmbunătățirea arderii la 
acest tip de cazan pe bază de 
lignit — CR 1 244. Nu peste 
mult timp, urmează să se ex
perimenteze un nou tip de ar
zător, cu concentrator centri
fugal, de praf de cărbune, care 
are menirea de a reduce adao
sul de hidrocarburi și îmbună
tățirea arderii, reducînd sub
stanțial consumul de combusti
bil. Lucrarea se execută îm
preună cu Institutul de Cerce
tări Energetice din București. 
Prototipul primului arzător, cu 
care a demarat cercetarea, este 
realizat la această dată în pro
cent de 75 la sută dintr-un to
tal de 25 tone pe care le însu
mează întreg ansamblul. Dacă 
măsurătorile au fost efectuate 
în anii precedenți, va trebui 
rezolvată în viitorul apropiat 
problema ventilatorului de 
gaze, sarcină ce revine în mare 
măsură proiectantului și între
prinderii Mecanice Vulcan 
București. Toate aceste moder
nizări finalizate pînă în prezent 
la cazanul nr. 11 vor fi ex
tinse, cu ocazia reparațiilor și 
reviziilor, și la cazanele 12 și 
13.

Din vastul program al anului 
1988 mai reține atenția reali
zarea și punerea în funcțiune 
a buclelor de automatizare și 
protecție, atit la cazanele pe 
cărbune și turbine, cit și la 
instalațiile electrice. O altă 
problemă aflată în atenția co
lectivului o constituie mecani
zarea lucrărilor de reparații. 
Ținînd cont de specificul uni
tății această măsură se impune 
cu acuitate. De exemplu, la 
un cazan de 56 metri înălțime 
este extrem de dificil să execuți 
lucrările nemecanizat. Prin re
zolvarea acestei probleme, s-ar 
reduce considerabil și efortul 
fizic. Așadar, stadiul reparați
ilor și reviziilor este la această 
dată corespunzător, prin aceasta 
înțelegîndu-se că toate instala
țiile au asigurate condițiile ne
cesare funcționării la parame
trii maximi. Și totuși... „Ar mai 
fi încă o problemă — ne pre
ciza directorul uzinei — o pro
blemă legată de cei care 
concură atît la calitatea repara
țiilor; cit și la înscrierea lor 
in grafice. Este vorba de exe- 
cutanți. De pildă, la cazanul în 
cauză, reparațiile și reviziile 
sistemelor de presiune sînt asi
gurate de cei de la energo-mon- 
taj, partea de arzătoare de an
trepriza Bacău a I.A.C.M.U.R., 
partea de izolații de o antre
priză aparținînd I.A.M.R.C.T., 
iar auxiliarele cazanului de oa
menii de la propria noastră 
uzină de reparații. Pină la 
această dată, toți se înscriu cu 
lucrările în grafic. Deci toate 
bune. Numai că întreaga co
ordonare a intervențiilor este 
extrem de anevoioasă, fiecare 
formație este subordonată, după 
cum s-a văzut, unei alte con
duceri. Din această cauză, a- 
provizionarea se face uneori 
greoi. De asemenea, oamenii 
sînt greu de urmărit. Nu pu
ține au fost situațiile cind a 
trebuit să revenim. Repet și 
cu acest prilej că reparațiile 
și reviziile s-ar înscrie mai 
lesne în termenele stabilite, 
dacă ar fi un singur executant,

DUMITRU ION DINCA
(Continuare în pag. a V-a)
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Țara în formă de inimă

SENSUL
„în inima istoriei se a- 

junge de-acum pe drumul 
de fier" — rostește surîză- 
tor unul dintre locuitorii o- 
rașului cu cea mai nouă 
gară din România. Tîrgu- 
Neamț, este într-adevăr, o a- 
șezare din multe motive 
privilegiată și călătorului 
care poposește in ea i se 
imprimă aproape de la sine 
această stare de pace blin- 
dă, ocrotitoare, un aer ma
iestuos și senin, de o nebâ- 
nuită simplitate. Și, dintr-o 
dată, lăsindu-te adoptat, 
descoperi cit de mult aveai 
nevoie de acea seninătate, 
de acea liniște care nu în
seamnă defel platitudine, 
plictiseală sufocantă, pro
vincială, ci un stil aparte de 
a trăi, de a te racorda la 
ritmurile adinei ale lumii, la 
ritmurile mereu noi ale pa
triei.

Pentru a înțelege această 
realitate trebuie să încerci 
să-i cunoști, să te apropii 
de sufletul, de visele cele

REPORTAJUL NOSTRU

Din nou, sub Piața 
Victoriei, in miez de iarnt

Brigada 3 din A.C.M.- 
C.A.C.C.F. își are locul de 
muncă sub Piața Victoriei din 
Capitală. Exact in urmă cu un 
an, erau minus 20 de grade și 
oamenii brigăzii întindeau radie
rul din beton al actualului pa
saj. In timpul care a trecut pa
sajul a fost terminat, vehiculele 
de toate categoriile s-au năpus
tit prin el, în sfirșit, pasajul a 
devenit ceea ce trebuia să fie : 
o cale de rulare. Constructorii 
brigăzii au coborit mai jos și 
au trecut la executarea stației 
de metrou „Piața Victoriei". Au 
primit ajutoare, s-au scurs mai 
multe luni, stația de metrou a 
fost dată în folosință ; ramele 
de metrou s-au năpustit înspre 
l.M.G.B. și înspre Pipera, că
lătorii coboară și urcă, schimbă 
fise, așteaptă, citesc și stația de 
metrou arată bine, e frumoasă, 
are culori calde, este bine în
treținută, trenuri vin și trenuri 
pleacă, în sfirșit, această con
stricție a devenit ceea ce tre
buia să fie : o stație de metrou. 
Constructorii Brigăzii 3 au cobo- 
rit mai jos. După un an de 
zile, reporterul care nu poate 
uita că unul dintre oamenii a- 
cestei brigăzi, maistrul Dobrin, 
prins de entuziasmul construc
ției primului tronson de metrou, 
a pus în peretele de lingă Spi
talul Municipal o sticlă de șam
panie pentru eternitate, deci, 
reporterul care nu poate uita, a 
revenit sub Piața Victoriei.

Acum este „cald" față de 
anul trecut. Termometrele osci
lează în jurul lui zero grade și 
inginerul Emil Lupu, nou venit 
în această brigadă (pe care 
însă o cunoaște foarte bine), 
spune că așa o iarnă blîndă a 
mai prins .• pe vremea liceului, 
prin ’72, dar numai că atunci a 
plouat mai mult. Văzîndu-l pe 
inginerul Lupu ai impresia că 
are doi metri înălțime și vreun 
metru lățime în umeri și după 
cum știe de bine cit se poate 
baza pe un buldozer sau pe un 
greifer sau pe un om nu prea 
îți vine la îndemână să-i pui 
amintirile la îndoială, mai ales 
că vezi cum toți din brigadă se

CEL PUR AL
frumoase ale oamenilor lo
cului, de istoria vie pe care 
o poartă, fără nici o osten
tație. in ei inșiși, in ceea ce 
păstrează in străfundurile 
ființei lor. Am colindat stră
zile neverosimil de albe ale 
orașului, pudrate cu brumă. 
I-am cunoscut pe inimoșii 
tineri de la întreprinderea, 
de o frumoasă reputație, 
„Volvatir" ; mi-au împărtă
șit din proiectele lor. din 
interesul pe care îl manifes
tă pentru tot ceea ce este 
ftm pentru cultură, pentru 
literatura contemporană — 
dovadă, fondul de carț^e al 
bibliotecii la care țin atit de 
mult. Am stat de vorbă, de a- 
semenea, cu elevii de la Li
ceul „Ștefan cel Mare", uni
tate modernă de invățămînt 
unde se instruiesc sute de 
tineri din întreaga zonă a 
Depresiunii Neamțului. Deși 
își desfășoară activitatea zil
nică printre eprubete. mi- 
croscoape și calculatoare e- 
lectronice, ei arborează a- 

bazează pe spusele sale. Iți m 
închipui că a făcut prăpăd pri 
tre adversari la rugbi, dar da 
îl întrebi iți răspunde blind 
a jucat numai volei și ni 
acela de performanță. O achit 
ție bună pentru brigadă aci 
inginer care vine de la Briga. 
1, cea care a construit staț 
de metrou de la Gara de No 
și multe altele...

Constructorii au coborit di 
mai jos și lucrează la o no< 
stație de metrou : „Piața Vict 
riei 2“, care se va afla pe M 
gistrala 3 de metrou. Ca 
ajungi la locul lor de mun 
trebuie să intri pe jos in pas 
dinspre Titulescu și să tot cobi 
o scară metalică foarte strin 
care te duce pină (deocamdat 
la minus 16 metri față de niv 
Iul pieței. Aceasta înseamnă ca 
înălțimea unui bloc cu 5 eta 
Aici se află un fel de tunel lu 
și luminat de neoane în care o 
menii se luptă cu pământul a 
gilos-cretos, pămint pe care 
excavează, il sapă cu tirnăco 
pe, il desprind cu lopețile, 
împing cu buldozerele, îl trar 
portă cu fadrome și îl ridică 
suprafață cu greiferul. Tot act 
complex de lucrări se nume; 
excavații și pină in prezent 
fost excavați vreo 80 000 n 
Mai urmează încă vreo 25 000 r 
și se va ajunge la minus 21 
metri, ceea ce înseamnă înăl 
mea unui bloc de șapte etc 
între nivelul pieței și locul un 
tot oamenii Brigăzii a treia v 
așterne subradierul și radier 
stației de metrou.

La această adincime poți 
vezi care ăste calitatea pămi 
tului aflat sub București : 
humă aproape crem, neaștepi 
de afinată, in permanentă bi 
umezită de către apele fre atu 
Șinele buldozerului lasă in 
oglinzi subțiri și paralele în ca 
șe reflectează lumina neoaneh 
Nu se prinde cu ușurința de î 
călțări, dar atunci cind o fa 
se lipește atit de temeinic inc

VASILE NEAGOE
(Continuare in pag. a IV-a)

ISTORIEI
ceeași candoare și prospeți
me și un real interes pentru 
artă, pciitru poezie. De fapt, 
există la Tirgu-Neamt o a- 
devărată oază de poezie, 
formată, așa cum deja 
știam, in. jurul Cenaclului 
Casei orășenești de cultură, 
cenaclu bine cunoscut in 
județ și în țară, prin ti
nerii poeți pe care i-a dat 
deja (Daniel Corbu, Adrian 
AluiGheorghe, Aurel Dumi- 
trașcu, Nicolae Sava au pu
blicat cârti repede epuizate 
din librării). Nucleul aces
ta de tineri tatentați, întîlni- 
rile sale cu publicul ncm- 
țean, inițierea Colocviilor de 
poezie, cu participare națio
nală prestigioasă, au dat 
prospețime vieții culturale a 
orașului, confcrindu-i — după 
cum ne preciza Maria Bi- 
diuță, președintele Comite
tului orășeneso de cultură —

SEVER AVRAM

(Continuare în pag. a IV-a)
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Epoca Nicolae Ceaușescu epoca de glorie a poporului român

FAPTELE NOASTRE DE MUNCĂ-SUPREMUL OMAGIU ADUS
4CONDUCĂTORULUI IUBIT, PĂRINTELUI TINEREI GENERAȚII

Vorbim azi cu justificată mindrie des
pre tinerețea patriei, argumentînd aceas
tă stare de fapt prin tinerețea localită
ților, prin tinerețea uner ramuri industria
le sau a unor domenii de activitate, prin 
tinerețea chiar a celor ce, cu fiecare cli-> 
pâ, cu fiecare etapă parcursă, asigură 
prin faptele lor de muncă exemplare 
chipul mereu tinăr al patriei noastre so
cialiste. Tinerețea patriei exprimă profun
da transformare ce a avut loc in acești 
ultimi douăzeci și trei de ani, de cind la 

conducerea partidului se află cel mai iu
bit fiu al poporului român, ctitorul de ge
niu al României socialiste - tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. Mutații esențiale au 
revigorat întreaga noastră viață social-e- 
conomică, România intemeindu-și in a- 
cești ani noi tradiții, noi structuri, isto
ria consemnînd pentru fiecare măreață 
realizare un inceput, un certificat de 
naștere nu mai vechi de două decenii. 
Principalii beneficiari ai acestor transfor
mări au fost desigur oamenii tineri pen

tru. că : paleta meseriilor și locurilor de 
muncă s-a diversificat și amplificat con
tinuu, noile ansambluri de locuințe, noi
le dotări social-culturale au fost ridicate 
intru sporirea gradului de confort și ci
vilizație, noile cuceriri în domeniul știin
ței și tehnologiei au fost spre folosul e- 
xercitării in cit mai depline condiții a 
profesiilor, sporind, in acest fel, și gra
dul de cunoaștere. Tinerețea patriei în
seamnă, așadar, și această investiție de 
încredere a patriei, a partidului, în gene

rația tînără pentru că, poate, niciodată 
nu s-a mizat atita pe talentul, forța, hăr
nicia, cutezanța tinerilor. Născuți, crescuți, 
educați în acest spirit al încrederii de- 
săvirșite in posibilitățile fiecărui cetățean 
de a-și împlini existența, valorificîndu-și 
cit mai bine întregul potențial uman, ti
nerii României socialiste au abordat me
seriile, Viața, cu cutezanța proprie stării 
de libertate.

Acestor minunate condiții create, tine
rii le-au răspuns cu entuziasm și pasiune, 

faptele lor de muncă, asiduitatea în pre
gătirea politică și profesională constituind, 
de fapt, argumentul suprem al implică
rii in marile transformări ale României so
cialiste, omagiul adus ctitorului de viața 
nouă, conducătorului iubit, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. Acum, în acest Ia
nuarie aniversar, tinerii țării exprimă 
prin gindurile și faptele lor de mun
că un vibrant și fierbinte omagiu 
pentru părintele tinerei generații, mul- 
țumindu-i din inimă pentru tot ceea 

ce s-a făurit pe pămintul patriei, pen
tru minunatele condiții de muncă și via
tă de care se bucură. Tinăra generație a 
patriei este pe deplin conștientă de a- 
cest adevăr fundamental : destinul ei 
luminos a fost, este și va fi posibil atita 
vreme cit la cîrma destinelor noastre na
ționale se află omul de omenie, comunis
tul și patriotul înflăcărat, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu

Destinele oamenilor
s-au schimbat odată
cu destinele locurilor
Vaslui, un județ care, ase

menea întregii țări, a cunos
cut in ultimii 20 de ani ritmuri 
înalte de dezvoltare. Ca ur
mare a politicii științifice a 
partidului și statului nostru de 
repartizare armonioasă in pro
fil ’teritorial a mijloacelor de 
producție, această zonă din 
care pină nu demult bărbații 
plecau pentru a căuta locuri 
de muncă in altă parte, pen
tru că satul (sau orașul) lor 
nu le prea oferea multe po
sibilități de alegere, a devenit 
un loc în care industria este 
ia ea acasă, produsele vaslu- 
îene fiind astăzi cunoscute și 
apreciate pe multe meridiane 
ale planetei. Destinele oame
nilor s-au schimbat și ele o- 
dată cu destinele locurilor. Ti
nerii n-au mai plecat prin 
țară, in căutare de muncă, au 
rămas pe loc, au învățat și 
s-au calificat în școli, anoi 
au început să lucreze în în
treprinderile care, încet, dar 
sigur, iși făureau o tradiție, un 
prestigiu. Marea majoritate a 
celor Dlecăți s-a întors, pu- 
nind la dispoziția tinerei in
dustrii vasluiene experiența 
căpătată prin citadelele mun
citorești de tradiție. Vă pre
zentăm unul dintre tiherii 
vasluieni, beneficiari ai minu
natelor condiții de viață, de 
muncă, ai posibilităților prac
tic nelimitate de afirmare de 
care se bucură, asigurate de 
statul și partidul nostru, de 
secretarul său general, tova
rășul Nicolae Q.eaușescu. ■

Aurel Păduraru are .28 de. 
ani și este de loc din comuna 
Puiești. județul Vaslui. De 
profesie este lăcătuș-mecanic. 
Lucrează din 1978 la între
prinderea de materiale izola
toare din Vaslui. Cind a venit, 
după absolvirea școlii, să 
muncească la această între
prindere, in urmă cu 10 ani. 
aceasta părea copleșită de 
greutățile începutului. Au fost 
aduși oameni capabili și mă
surile luate atunci s-au dove
dit salutare. întreprinderea a 
făcut, de la un an la altui, 
salturi uriașe. în ultimii ani. 
s-a aflat constant pe primul loc 
pe ramură în întrecerea socia
listă, anul acesta dorindu-și și ’ 
ambiționind să obțină titlul 
de Erou al Muncii Socialiste. 
Firește, măsurile de atunci au 
fost ele bine gindite, dovadă si 
rezultatele care au urmat a- 
plicării lor, dar ele nu s-au 
materializat de la sine. Oa
menii au fost elementul prin
cipal al acestei perfonhanțe 
de excepție, oamenii care au 
înțeles că trebuie o schimba
re radicală nu' atit in proce
sul de producție, cit mai ales

Investiția de încredere
„Munca a fost de cind mă 

știu legea după care mi-am 
condus acțiunile in viață." A- 
firmația este însoțită de un 
zimbet deschis, plin de încre
dere in oameni, ce luminează 
chipul calm al tîhărului ingi
ner Ion Cîhlose, tinăr în ciu
da celor citeva fire argintii ce 

in conștiința 1<A. în mentali
tăți. Și oamenii s-au schim
bat. Printre acești tineri de 
nădejde, și lăcătușul-mecanic 
Aurel Păduraru. secretarul 
comitetului U.T.C. pe între
prindere. ..întreprinderea noas
tră — spune Aurel Păduraru 
— a devenii, în numai cițiva 
ani, dintr-o unitate problemă, 
una etalon pe ramură. Asta ne 
obligă și pe noi, cei ee mun
cim aici, să fim niște profe- 
siohiști-etalon, fiecare la locul 
său de muncă să-și facă exem
plar datoria. Pentru împlini
rea acestui deziderat, și orga
nizația noastră U.T;C., prin 
mijloacele ei specifice, iși 
aduce o contribuție însemnată, 
mai cu seamă că marea ma
joritate a oamenilor muncii de 
la noi sint tineri și foarte ti
neri. Ne aflăm inlr-un mo
ment în care Întregul nostru 
popor, tineretul patriei a oma
giat Și omagiază în continua
re, prin fapte de muncă, ani
versarea a peste 55 de ani 
de activitate revoluționară 
și sărbătorirea zilei de naș
tere a secretarului general 
al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, prietenul 
apropiat și sfătuitorul tineri
lor, strălucitul exemplu de 
militant revoluționar, patriot, 
comunist de omenie, care și-a 
dedicat întreaga viață și ac
tivitate binelui și fericirii 
poporului, propășirii patriei 
noastre socialiste. Și eu, ase
menea colegilor mei de gene
rație, sînt beneficiar al con
dițiilor excepționale de mun
că și viață pe care ni le-au 
asigurat partidul, secretarul 
său general, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. Permiteți-mi ea, 
în numele tinerilor din unita
tea noastră economică, să mul
țumesc, din adincul inimii, 
tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
pentru șansa ce ni s-a oferit 
de a participa direct, cu pu
terea minții și a brațelor 
noastre, la munca eroică pen
tru mai binele patriei noastre 
socialiste.

Vasluiul a cunoscut, in ulti
mele decenii, spectaculoase 
transformări, iar tinerii de pe 
aceste meleaguri au ținut pa
sul cu măreața sa devenire, 
împiinindu-si în acest fel 
existența. Fiecare în parte și 
toți la un loc iși suprapun da
tele fundamentale ale biogra
fiei lor datelor esențiale din 
biografia întreprinderilor, ora
șelor, satelor, puțind spune, pe 
drept cuvint, că au crescut 
împreună, sprljinîhdu-se unii 
pe Ceilalți, intr-un efort co
mun de a-șl face viața mal 
bogată în realizări, mai fru
moasă In aspirații.

sclipesc in părul des și casta
niu. La fel zimbise cind îl în
trebasem ce meserie aveți ? 
și ne-a răspuns bucuros și 
mindru totodată : oțelar ! Da, 
inginerul Ion Chiose, directo
rul tehnic al Combinatului de 
oțeluri speciale din Tîrgoviște, 
chiar după trecerea unor ani

buni de cînd și-a dat răspun
sul la întrebarea : ce va face 
in viață ? — ca și atunci, tot 
ferm, hotărît spune — oțe- 
lar ! De fapt a absolvit facul
tatea de metalurgie. Mai intîi 
de toate se consideră însă o- 
țelar și, apoi, constructor. A 
venit la C.O.S. Tîrgoviște cu 
repartiție din facultate. încă 
din mai 1972. A trebuit să pe
treacă nouă luni de detașare 
la Hunedoara, ca să învețe pe 
Viu din tainele plămădirii oțe
lului. De-abia peste un an, la 
14 decembrie 1973, avea să fie 
inaugurată, în prezența secre
tarului general al partidului, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
■secția Oțelărle electrică 1 și 2, 
unde, de 1’apt, urrria să lucre
ze efectiv și tinărul specialist.

„Aveam emoții mari de tot. 
în primul rind, pentru că e- 
râm prezent la vizita de lucru 
a secretarului general al 
partidului — moment de ne
uitat pentru un tinăr. Pe de 
altă parte, eram emoționat 
pentru faptul că trebuia să 
dăm și noi, cei de la combi
nat. raportul asupra faptelor 
noastre de muncă. Pentru că, 
imediat după ce am venit de 
la Hunedoara a trebuit să dau 
o mină de ajutor constructo
rului : altfel nu aveam cum 
să demonstrez cit d“ bine 
m-am pregătit pe băncile fa
cultății și cit âm învățat din 
exoeriența rehumițilof oțelari 
hunedofeni. Și timpul a de
monstrat că am reușit să fo
losesc eficieht. atit anii de 
școală, cit șl ceie nouă luni 
ale perioadei de perfecționa
re. La sfirșitul ștagiaturll, am 
fost numit șef de atelier, apoi 
șef de secție și de-abia îm
plinisem 31 de ani. cind am 
fost numit director la Uzina 
nr. 1. Țin minte și azi mo
mentul : fostul director gene
rai m-a chemat sl m-a anun
țat — „Măi băiete, ne-am 
gindlt că ai fi bun de director 
de uzină11 ; i-âm răspuns sCurt 
— ,.Mi-e cam teamă !“ Am 
primit 0 replică pe măsura 
răspunsului meu sincer : 
..Bine, atunci înseamnă că ai 
ceva în cap.“ Și, lată că, din 
noiembrie 1988, funcția de di
rector tehnic ridică numeroa
se probleme în fața mea, dar 

niciodată nu uit că trebuie să 
ai legătură permanentă cu 
oamenii, cu munca lor direc
tă, ca să cunoști toate pro
blemele, fie la nivel de uzină, 
fie la nivelul unui colos cum 
este combinatul nostru.".

Ne revin in memorie cu
vintele simple pe care ni le 
spusese la inceput, cind am 
discutat despre natura mese
riei sale : „N.U aș alege altă 
meserie decit cea de oț'^ir”, 
ce ne demonstra concis că era 
vorba dă pasiune, iar cînd 
munca este făcută cu pasiu
ne, roadele ei nu întîrzie să 
fie bogate și apreciate de co
lectiv.

Prin ce își măsoară un tinăr 
inginer, acum director de 
combinat, munca sa. anii care 
au trecut printre oamenii de 
care s-a atașat sufletește, incit 
atunci cind a aflat că la Că
lărași, județul în care se năs
cuse, se construia un combi
nat siderurgic, nu s-a în
durat să plece din Tîrgoviște? 
„Prin ceea ce s-a realizat in 
toți acești ani glorioși ai so
cialismului, anii unei epoci 
pe care pe drept Cuvint șt cu 
mindrie o numim -Epoca 
Nicolae Ceaușescu*, perioadă 
în care noi, toți tinerii din 
România, am beneficiat de 
Condiții excelente în care am 
învățat, ne-am afirmat la 
Jocurile noastre de muncă, am 
âvut posibilități de a ne for
ma ca adevărați. revoluționari. 
De aceea doresc să spun că 
faptele noastre de muncă, ale 
tuturor oamenilor muncii din 
combinat, thdeosebi ale tine
rilor de aici, le aducem,, acum 
in acest ianuarie aniversar, ca 
omagiu suprem tovarășului 
Nicolae Ceaușescu. părintele 
tinerei generații a României 
înfloritoare din zilele noastre. 
Iată de ce, orice succes de an
vergură Înregistrat în combi
natul nostru a fost dedicat 
unor momente importante 
din viața partidului și 
poporului. Amintesc de e- 
xemplu : punerea in func
țiune a ultimului cuptor, 
nr. 9, din oțelărie care a 
făcut -arc», cum spunem noi 
oțelarii, în preziua Congresu
lui al XÎI-lea ; o asimilare a 
unui oțel pentru asigurarea 
pivotului la Dacia, care avea 

să reușească, prima șarjă bună 
ieșind intr-o după-amiază de 
23 August. Și, ca șă Sintetizez, 
rezultatele acestor ani (din 
1974 pină anul trecut, pentru 
care deja avem bilanțul în
cheiat) se măsoară într-o 
creștere, de exemplu, a volu
mului producției marfă de 
31,1 ori, iar la producția de

Privind cu optimism 
viitorul

Locul I este privit deseori 
ca fiind și, o chestiune de 
șansă. Sigur, fără puțină șan
să nici o biografie nu se îm
plinește la cotele inalte ale 
performanței, dar, de cele mai 
multe ori, detaliată, povestea 
obținerii unui loc de invidiat 
descoperă o muncă asiduă, o 
rezistență la încercări deose
bită. De fapt, se poate spune 
că și in viață și in profesie 
ca și în sport se aplică înțe
lepciunea cuprinsă în dicto
nul „Nu ai invins ? Continuă. 
Ai invins ? Continuă". Cam 
aceasta ar fi și povestea lo
cului I („Freza de aur") obți
nut de suceveanul Gheorghe 
Ciobanu de la întreprinderea 
de mașini unelte. Primele 
participări la concursurile 
profesionale l-au plasat în 
plutonul participanților și... 
atit. locurile fruntașe fiind 
departe de el. Uneori Impor
tantă e și participarea, dar 
cind ambițiile tale se opresc 
rtumâi la această consolare 
este greu să-ți mal depășești 
Condiția de ..modest profesio
nal". Gheorghe Ciobanu a dat 
uitării gindul de a rămine 
veșnic în coada plutonului și 
a inceput să se pregătească 
zilnic cu o ambiție teribilă. 
Pregătire teoretică șl practică 
pornită de la pretențiile me
seriei de frezor : o atenție 
exemplară pentru ceea ce 
realizezi, o citire corectă a u- 
nui desen tehnic, o viziune 
în spațiu a pieselor citite pe 
desen. A îndepărtat adesea și 

oțel de 8,1 ori. Această creș
tere s-a datorat, în primul 
rind, grijii permanente șl per
manentelor îndrumări pe care 
le-am primit direct din partea 
tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
cu ocazia numeroaselor vizite 
pe care le-a întreprins in 
combinatul nostru." 

gindul unor distracții mai 
zgomotos-adoleseentlne aple- 
cihdu-se asupra meseriei cu 
toate puterile sale. Rezulta
tele nu au Intirzlat să apară, 
dar. deși bune, nu erau chiar 
ceea ce-și dorise și-și propu
sese tinărul sucevean. în 1983, 
a luai o mențiune, in 1088, 
prezent la faza pe țară din 
nou. Înregistrează im eșec 
(locul 12), un eșec care-1 mo
bilizează atit de tare incit in 
1987 își uimește colegii de 
concurs (și chiar șl colegii de 
întreprindere) luînd mult 
rivnitul trofeu „Freza de 
aur". După aproape un dece
niu, Suceava avea din nou un 
cîștigător al acestui presti
gios trofeu. Dar dacă la vre
mea respectivă fusese o fru
moasă surpriză (întreprinde
rea unde lucrează acum 
Gheorghe Ciobanu era mică 
și cam neinteresantă), acum, 
în 1987, puternica industrie 
suceveană părea a reclama cu 
necesitate un trofeu pe măsu
ra tinereții, hărniciei, pregă
tirii profesionale a oamenilor 
ce muncesc aici.

întorcindu-ne la prima afir
mație a acestui articol să ne 
întrebăm, totuși, dacă se poa
te vorbi de șansă in cazul lui 
Gheorghe Ciobanu ? Dacă șan
sa se alătură întimpjării, a- 
tunci categoric răspunsul este 
negativ. Dacă șansa este po
sibilitatea de a-ți fructifica 
în mod superior calitățile, 
condițiile exterioare filndu-ți 
favorabile, atunci se poate 

vorbi de o șansă. Care nu-i 
aparține numai lui Gheorghe 
Ciobanu, de la I.M.U. Sucea
va, ci oricărui tinăr din acest 
municipiu, oricărui tinăr din 
patria noastră. Dezvoltarea 
fără precedent a industriei a 
deschis noi orizonturi de cu
noaștere și împlinire. Părinții 
lui Gheorghe Ciobanu au fost 
și slnt cooperatori la Calafin- 
dești. Pentru copilul lor și-au 
dorit o meserie care sâ-1 so
licite inteligența tehnică, in- 
deminarea practică pe care 
copilul le dovedea încă de pe 
cind era elev la școala pri
mară. Și copilul a avut 
de unde alege. A avut 
unde-și desăvirșl pregăti
rea școlară, a avut apoi 
unde să lucreze : într-o între
prindere cu un înalt grad de 
tehnicitate, fntr-un colectiv 
ce-i primește pe tineri cu 
brațele deschise știind că de 
ei, de acești tineri, depinde, în 
fond, continuitatea muncii lor. 
Așa i-a lptîlnit și Gheorghe

Mândria de a fi
constructor

Cu surprizele pe care ți le 
fac șantieriștii nu te obișnu
iești niciodată ! în fața mea
— un tinăr jovial, așa cum ii 
stă bine unui tinăr, care-șl 
schimbă brusc vocea și atitu
dinea atunci cind Începe să 
vorbească despre munca sa. 
Am mai văzut oameni tineri 
In funcții de conducere, am 
mai văzut șantieriști din vo
cație, porniți pe șantiere da 
pe băncile școlilor șl Împăti
miți de profesia lor pină la 
a considera că adevăratul loc 
de muncă este acolo unde se 
petrece o mare lucrare, dar 
faptul că un om atit de tinăr 
este șef de brigadă la Rogo- 
jești, in cadrul Antreprizei de 
lucrări hidrotehnice speciale, 
Șiretul superior — Șiret, mă 
face să mă simt asemenea u- 
nul necunoscător. Constantin 
Rălleanu și-a inceput meseria
— Inginer hidrotehnist — o- 
dată cu debutul lucrării de la 
Rogojeștl, o lucrare ce va asi
gura apa — atit de necesară
— acestei zone a țării. în fi
nal, un luciu de 800 ha, cu o 
lungime de 8 km și un volum 
de 5(1 milioane mc de apă, vor 
străluci firesc intr-un peisaj 
firesc, intr-un firesc pe care 
in ultima vreme mina omului 
a știut să-1 adauge firescului 
natural. Se așteaptă doar mo
mentul propice ca lucrarea să 
fie terminată, adică propriu- 
zis se așteaptă Ca debitul Și
retului să crească pentru a se 
introduce apă în lac. Cel 8 
ani trecuți de la inaugurarea 
lucrării au însemnat pentru 
Constantin Răileartu 8 ani de 
muncă in regim de șantier, 
adică 8 ani in care viața i s-a 
lipit pină lâ a se confunda cu 
șantierul. Grijile lui au fost 
grijile zilei-lumină, grija uti
lajelor, a oamenilor, a lu
crării. Aici i-au fost casa 
masa șl viața ca argu
ment stind și prezența soției 
sale. Carmen, tot pe șantier. 
Copilul lor a învățat, mersul 
lumii după mersul unei lumi 
care se construiește, și, desi
gur, la anul, cînd în primele 
zile de școală va răspunde în
trebării obișnuite „ce sînt pă
rinții tăi ?“ el va spune cu 

Pagină realizată de CONSTANTIN STAN, 
FLORENȚA MARDALE, SORIN OVIDIU BALAN

Ciobanu pe Ilarion Diacones- 
cu și Constantin Gavrilescu 
de la care a învățat ce în
seamnă meseria și ce înseam
nă dragostea de meserie. Cli
matul obținerii unor rezultate 
bune și foarte bune era așa
dar creat. Vorbim de climat, 
gindindu-ne că numai o bună 
dotare tehnico-materială nu 
este suficientă pentru a da 
tărie și încredere unui tinăr. 
Dar. cum in societatea noastră 
miza pe tineri se simte in tot 
ceea ce se Întreprinde, clima
tul, atmosfera de cordialitate, 
de colegialitate, de respect 
pentru muncă reprezintă rea
zemul pornirii în viață, în 
profesie.

Gheorghe Ciobanu poate 
privi înainte cu încredere și 
speranță. Șansa de a se fi 
născut, de a fi crescut și for
mat in acești ani de Împliniri 
și strălucite rezultate in toate 
domeniile de activitate ii În
dreptățesc acest optimism.

multă mindrie „părinții mei 
sînt șantieriști". Da, pentru că 
ingineri, tehnicieni, sudori, 
dulgheri sau lăcătuși se gă
sesc in orice altă Întreprin
dere, dar „șantierlst '* tinde să 
devină deja, parcă, o altă me
serie, o meserie care adună 
toate celelalte calități ale pro
fesiei la un loc, plus Ceva pe 
deasupra. Așa este și Lazăr 
Axinte (la fel de tinăr și tot 
șef de brigadă), așa slnt și 
băieții din echipa dulgherului 
Gheorghe Țibuleac, Radu So- 
flan (betonlst), Constantin 
Coama (subinginer), Gheorghe 
Mindru (inginer) sau Mircea 
Bădilă (șeful secției mecani
zare).

România ultimilor douăzeci 
do ani, prin ritmurile Înalte 
de dezvoltare, prin eforturile 
de a-și innoi radical Înfățișa
rea, a oferit tinerilor posibili
tatea de a se confrunta cu ei 
Înșiși, de a-și pune in valoare 
capacitățile creatoare in a- 
ceastă lume fascinantă ade
sea, grea — cel mal adesea, 
această lume care se cheamă 
șantier. Tinerii României so
cialiste și-au exercitat voca
ția de constructori pe marile 
șantiere ale patriei și mindria 
ior de a fi pus umărul la lu
crări de anvergură nemaiin- 
tîlnită in istoria noastră le 
conferă statutul unor învingă
tori frumoși. Orgoliul mari
lor lucrări din România ani
lor cei mai rodnici în împli
niri, anii de lumină și fapte 
cutezătoare, le-a insuflat or
goliul profesional de a fi cei 
mal buni, de a ti prezențl a- 
colo unde se ridică unicate. 
Da. unicate pentru că fiecare 
nouă construcție este irepeta- 
bilă și are o valoare — în 
primul rind morală — extra
ordinară. Semnele vremurilor 
noi, Semnele devenirii noastre 
comuniste, revoluționare sint 
azi prezente pe întreg terito
riul țării. Ele sint înscrise șl 
de acești minunați tineri pe 
care nu-i poți confunda in 
datele esențiale ale meseriei 
cu alți colegi ingineri, tehni
cieni, oameni ai muncii — ti
neri care se numesc simplu 
„șantieriști".



Bf STRĂLUCITA ACTIVITATE REVOLUȚIONARĂ A TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUSESCU
în telegrama adresată de MI

NISTERUL AGRICULTURII se 
afirmă: „în această măreață zi, 
înscrisă cu litere de aur" în con
știința întregii națiuni, cînd țara 
întreagă sărbătorește aniver
sarea zilei dumneavoastră de 
naștere și a activității revolu
ționare pe care de 55 de ani o 
desfășurat! cu eroism, cu ne
strămutată credință, în triumful 
socialismului și comunismului 
pe pămîntul scumpei noastre 
patrii, comuniștii și toți oa
menii muncii din Ministerul A- 
griculturii vă aduc un fierbinte 
omagiu, aleasă prețuire si cin
stire dumneavoastră, ctitor și 
strălucit arhitect al noilor pre
faceri românești, luptător ne
înfricat pentru promovarea și 
apărarea intereselor naționale 
supreme, pentru cauza socialis
mului și păcii și vă adresăm, 
din «dineul inimilor, cele mai 
calde urări de sănătate și de 
viață îndelungată, spre feri
cirea întregului popor.

Ca în fiecare an, sărbătorirea 
zilei dumneavoastră de naș
tere reprezintă pentru întreaga 
națiune un eveniment de înal
tă vibrație patriotică și ne o- 
feră prilejul de a exprima încă 
o dată prețuirea și admirația 
oamenilor muncii din agricul
tură față de contribuția dum
neavoastră ■ la fundamentarea 
științifică a strategiei dezvol
tării pconomico-sociale _a țarii, 
la elaborarea și înfăptuirea 
consecventă a politicii interne 
și externe a partidului și sta
tului nostru, la înfăptuirea as
pirațiilor supreme ale rațiunii 
pentru progresul multilateral 
al României socialiste.

Prestigiul fără precedent pe 
care astăzi România îl are în 
întreaga lume îl datoram giD- 
dirii și acțiunii dumneavoastră 
novatoare și pline de umanism, 
luptei neobosite pe care o du
ceți pentru triumful păcii și 
bunei înțelegeri între toate sta
tele lumii, caracterului con
structiv al demersurilor și ini
țiativelor ce le promovați pen
tru rezolvarea complexelor 
probleme cu care se confrunta 
astăzi omenirea. Aprobam din 
toată inima întreaga politica 
internă și externă a partidului 
și statului nostru și va mulțu
mim pentru modul strălucit in 
care promovați interesele fun
damentale ale poporului. îm
plinirea aspirațiilor sale.

Vă asigurăm, mult iubite șl 
stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu. de profunda noastră 
recunoștință pentru grija și 
sprijinul permanent pe care le 
acordați dezvoltării și moder
nizării agriculturii și ne anga
jăm că nu vom precupeți nimic 
pentru a înfăptui noua revolu
ție in agricultură, că vom mun
ci cu înaltă răspundere comu
nistă, disciplină exemplara, 
pentru îndeplinirea sarcinilor 
ce ne revin din documentele 
Conferinței Naționale privind 
realizarea în cele mai bune 
condiții a planului pe 1988 si De 
întregul cincțnal, astfel încit a- 
gricultura să-și aducă contribu
ția tot mai importantă la înflo
rirea patriei și ridicarea bună
stării întregului nostru popor-.

în telegrama adresată de MI
NISTERUL COMERȚULUI EX
TERIOR ȘI COOPERĂRII E- 
CONOMICE INTERNATIO
NALE, se spune : „La ani
versarea zilei de naștere și a 
peste 55 de ani de amplă și 
eroică activitate revoluționară, 
într-o impresionantă unitate de 
gînd și voință, comuniștii, toți 
oamenii muncii ' din Ministerul 
Comerțului Exterior și Cooperă
rii Economice Internaționale va 
aducem un fierbinte omagiu 
dumneavoastră, cel mai iubit fiu 
al poporului, înflăcărat militant 
revoluționar și patriot, ctitorul 
României socialiste moderne, 
personalitate proeminentă a lu
mii contemporane, erou al păcii 
și înțelegerii între popoare.

Ca lucrători în domeniul rela
țiilor economice externe ale țâ
rii noastre înțelegem astăzi mai 
bine ca oricînd profunzimea, 
justețea și realismul orientărilor 
dumneavoastră care, rezultind 
din analiza profund științifică a 
interdependențelor crescinde 
dintre economiile naționale, a 
ridicat la rangul de strategie op
țiunea fundamentală a țării 
noastre de participare tot mții 
activă și mai eficientă la divizi
unea internațională a munqii, la 
schimbul mondial de valori, pe 
o bază nouă, principială și 
conceptuală, ca o necesitate 
obiectivă ce se impune pentru 
realizarea unei economii națio
nale moderne și eficiente. în 
condiții de deplină suveranitate 
și independentă, do pace și 
progres.

Puternic însuflețiți de Îndem
nurile dumneavoastră mobiliza
toare, de activitatea neobosită 
ce o consacrați binelui și pro
pășirii patriei vă încredințăm, 
mult stimate și iubite tovarășe 
Nicolae Ceaușescu. că nu vom 
precupeți nici un efort și că 
vom acționa cu toată fermitatea 
și puterea noastră de muncă 
pentru a asigura înfăptuirea 
neabătută. într-un climat de 
înaltă exigentă, a sarcinilor 
complexe ce ne stau în față, 
pentru a ne îndeplini în condiții 
tot mai bune marile răspunderi 
pe care ni le-ați încredințat și 
pentru a sluji. în toate Împre
jurările. cauza partițiului și a 
poporului. destinele patriei, 
idealurile socialismului și comu
nismului. pentru care ați militat 
și militați cu exemplară dăruire 
și răspundere.

Vă rugăm să ne permiteți, 
mult stimate și iubite tovarășe 
Nicolae Ceaușescu. să vă adre
săm. din adîncul inimii, cu deo
sebit respect, urarea — Să ne 
trăiți întru multi ani, împreună 
cu mult stimata tovarășă Elena 

, Ceaușescu, pentru îndeplinirea 
istoricei dumneavoastră misiuni 
de a conduce destinele scumpei 
noastre patrii pe noi trepte de 
progres și Civilizație, pentru 
binele și prosperitatea poporului 
român, pentru gloria și măreția 
României socialiste, liberă și 
independentă, pentru triumful 
păcii in întreaga lume !“

„Aniversarea zilei dumnea
voastră de naștere se constituie 
într-o aleasă sărbătoare a în
tregii țări. care-și omagiază 
conducătorul, erou între eroii 
neamului, pentru îndelungata și 
rodnica sa activitate revoluțio
nară pusă in slujba luptei pen
tru înălțarea României socialis
te pe culmile progresului și 
civilizației — se spune in tele
grama MINISTERULUI EDU
CAȚIEI ȘI INVĂȚAMÎNTU-
LUI.

Mîndri de> grandioasele reali
zări obținute de poporul român 
sub conducerea dumneavoastră
clarvăzătoare, care au schimbat 
din temelii chipul întregii țări, 
dîndu-i strălucire și măreție, 
cadrele didactice, elevii și stu
denții de pe înțreg cuprinsul 
țării aduc prinosul lor de recu
noștință celui care prin cu
tezanță revoluționară, dinamism 
și dăruire conduce cu fermitate 
și dirzenie destinele întregii na
țiuni spre telurile înscrise în 
luminosul Program al Partidu
lui Comunist Român de făurire 
a societății socialiste multila
teral dezvoltate și de înaintare 
a României spre comunism și 
pentru traducerea în viață a 
mărețelor obiective și hotărîri 
stabilite de Congresul al XIII- 
lea și de recenta Conferință 
Națională ale Partidului Comu
nist Român.

Beneficiind de orientările si 
indicațiile dumneavoastră, de 
îndemnurile de a acționa in 
chip revoluționar și de îndru
marea permanentă a tovarășei 
academician doctor inginer 
Elena Ceaușescu, președintele 
Consiliului Național al Științei 
și învățămîntului. conștienți 
fiind de marile răspunderi ce le 
are învățămîntul < de toate 
gradele pentru formarea de 
cadre bine pregătite necesare 
întregii activități economico-so- 
ciale a tării, vă asiguram și cu 
acest prilej. mult ’’■'bite și 
stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, că slujitorii școlii, 
tineretul studios nu vor precu
peți nici un efort pentru a în
deplini cu cinste sarcinile ce ie 
revin, aducîndu-și partea lor de 
contribuție la complexul proces 
de dezvoltare impetuoasă a 
României socialiste.

Vă rugăm să ne permiteți sa 
vă transmitem, la aceasta mare 
aniversare, cele mai alese urări 
de sănătate și putere de muncă 
pentru ca. în fruntea partidului 
și statului, să conduceți poporul 
român spre noi și epocale în
făptuiri prin care scumpa 
tră patrie să se înscrie printre 
tarile dezvoltate ale lumii, spre 
gloria și fericirea (întregului 
nostru popor".

Pornite din adîncul 
urările noastre de am mulți de 
viață, putere de muncă, de noi 
si strălucite împliniri se adre
sează dumneavoastră. IP“ITle. 
nostru conducător întîiul bărbat 
al tării, erou intre eroii neamu
lui eminentul militant revolu
ționar și ginditor de gemu, cti
tor de țară noua, care pun 
personalitatea sa creatoare ori
entează magistral întregul nos- 
tru mers înainte, in aceasta 
epocă, care a intrat pe buna 
dreptate in istorie cu numele 
Eroului ei. indrumind marile 
energii ale națiunii spre noi și 
mărețe înfăptuiri, pentru feri
cirea și prosperitatea continua a 
României socialiste — se spune 
în telegrama adresată de CON
SILIUL DE CONDUCERE. AL 
MINISTERULUI JUSTIȚIEI.

Cu sentimente de profundă 
mîndrie patriotică, de încredere 
în gloriosul nostru partid comu
nist. ne manifestăm nețărmurita 
dragoste față de dumnea
voastră, iubite tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, care, cu excepțional 
talent de conducător și organi
zator, consacrați" fiecare clipă 
apărării intereselor sacre ale 
poporului român, înfloririi mul
tilaterale a economiei, științei și 
culturii, tot ceea ce s-a înfăp
tuit mai fecund în patria noas
tră purtind pecetea clară, ori
ginală a gindirii și viziunii ști
ințifice, realiste, a spiritului de 
înaltă grijă și răspundere pen
tru destinele României, a dra
gostei de țară și popor care vă 
caracterizează.

Ca slujitori ai dreptului ne 
îndreptăm gîndurile de înalta 
recunoștință pentru valoroasa și 
generoasa contribuție înnoitoare 
și revoluționară, ce o aduceți 
la perfecționarea legislației so
cialiste, pentru a așeza activita
tea de înfăptuire a justiției pe 
noi principii care îmbină grija 
față de om. umanismul socia
list cu fermitatea și intransi
gența revoluționară față de toți 
cei care încearcă să lovească în 
interesele societății. pentru 
creșterea rolului maselor de 
oameni ai muncii și participării 
directe a acestora la înfăptuirea 
justiției, expresie nemijlocită a 
procesului de continuă adîncire 
a democrației socialiste.

în această zi aniversară, 
scumpă întregului nostru popor, 
strîns uniți în jurul partidului, 
omagiindu-ne conducătorul mult 
iubit, nu putem avea o dorință 
mai fierbinte decît aceea de a 
vă încredința de voința noastră 
fermă de a acționa cu toate for
țele pentru înfăptuirea neabă
tută a politicii interne și exter
ne a partidului și statului, a is
toricelor hotărîri adoptate la 
Congresul al XIII-lea și Confe
rința Națională ale Partidului 
Comunist Român, a Programu
lui de edificare a societății so
cialiste multilateral dezvoltate și 
de înaintare a României spre 
comunism, de a vă asigura că 
toți oamenii muncii din sistemul 
justiției, animați de idealurile 
de dreptate și echitate, nu vor 
precupeți nici un efort pentru 
întărirea legalității, a ordinii' de 
drept și apărarea cu dîrzenie și 
abnegație a tuturor valorilor 
materiale si spirituale ale socie
tății noastre socialiste.

Cu încredere în viitorul lu
minos al României socialis
te, permiteți-ne. mult iubite 
si stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu. să vă, adresăm, din 
toată inima, tradiționalul ..La 
mulți ani !“. cele mai alese 

urări de viață îndelungată, în 
deplină sănătate și putere de 
muncă pentru a ne conduce pe 
cele mai înalte culmi ale civili
zației comuniste, spre gloria și 
măreția scumpei noastre patrii".

..înaltul dumneavoastră spirit 
revoluționar, patriotismul înflă
cărat și profundul umanism, 
dinamismul și energia fără sea
măn. atît de proprii activității 
eroice pe care de cinci decenii 
și jumătate o consacrați cu to
tală dăruire și abnegație binelui 
și fericirii poporului, constituie, 
pentru noi, cel mai strălucit 
exemplu de muncă neobosită, 
pentru afirmarea tot mai pu
ternică a României în lume, 
pentru înfăptuirea marilor aspi
rații ale umanității, de pace, 
prietenie și colaborare — se 
spune in telegrama adresată de 
MINISTERUL FINANȚELOR.

Gînditea vizionară, cuteză
toare, contribuția dumneavoas
tră hotărîtoare în domeniul teo
riei și practicii economice, de 
intensificare a laturilor calitati
ve ale activității economico-so- 
ciale, ce și-au găsit încununarea 
în elaborarea unei concepții ori
ginale. larg cuprinzătoare. de 
realizare a unei eficiente eco
nomice tot mai înalte. în toate 
sectoarele de activitate, au pen
tru noi o semnificație majoră în 
înfăptuirea neabătută a princi
piilor autoconducerii muncito
rești și autogestiunii economico- 
financiare, pentru îndeplinirea 
exemplară a hotărîrilor adoptate 
de Congresul al XIII-lea și Con
ferința Națională ale partidului. 

Conștienți de sarcinile deo
sebite ce revin aparatului finan

• Cel mai cald și mai de preț omagiu eroului între eroii 
neamului, pentru mărețele înfăptuiri care au înnobilat chipul țării 
în epoca inaugurată de Congresul al IX-lea al partidului*

*
*

• Strălucite acțiuni și inițiative de pace, apeluri și chemări 
adresate popoarelor, tuturor forțelor progresiste, de a-și intensifica 
și uni eforturile în lupta pentru înfăptuirea dezarmării, în primul 
rind a dezarmării nucleare, pentru înțelegere și colaborare între 
toate națiunile

• Angajare unanimă, pentru transpunerea în faptă a prețioa
selor orientări și indicații ale secretarului general al partidului, 
a programului partidului, a istoricelor hotărîri ale Congresului al 
XIII-lea și Conferinței Naționale ale P.C.R.

ciar in această etapă de dez
voltare a patriei, ne angajăm, 
mult iubite și stimate tovarășe 
Nicolae Ceaușescu, să acționăm 
cu și mai multă fermitate și 
spirit revoluționar pentru spo
rirea rolului finanțelor in viața 
economică și socială a țării, în 
aplicarea întocmai a legilor si 
indicațiilor dumneavoastră. în 
indeplinirea programelor spe
ciale de dezvoltare a economiei 
naționale privind creșterea mai 
accentuată a productivității 
muncii, îmbunătățirea nivelului 
tehnic și calitativ al produselor, 
reducerea costurilor, a consumu
rilor de materii și materiale, 
combustibil și energie.

în acest sens, vom consacra 
întreaga noastră putere de mun
că pentru aplicarea fermă 
a cerințelor noului meca
nism economico-financiar, rea
lizarea prevederilor din bugetul 
de stat pe 1988. întărirea ordinii 
și disciplinei in utilizarea mij
loacelor materiale și bănești, în
cadrarea în normativele finan
ciare aprobate, realizarea veni
turilor și îndeosebi a benefi
ciilor, introducerea în circuitul 
economic a stocurilor de valori 
materiale imobilizate, creșterea 
exportului și a eficienței aces
tuia. asigurarea echilibrului fi
nanciar, monetar și valutar, în
tărirea controlului în economie, 
apărarea integrității avutului 
obștesc, obiective majore aflate 
în centrul activității Ministeru
lui Finanțelor, a aparatului fi
nanciar din economie.

Totodată, ne angajăm ca, pe 
baza indicațiilor dumneavoas
tră. să acționăm cu toată răs
punderea, devotamentul și capa
citatea profesională pentru a ri
dica pe o treaptă calitativ supe
rioară întreaga activitate finan
ciară. în vederea traducerii în 
viață. în cel? mai bune condiții, 
a politicii financiare a partidu- 

, lui și statului nostru".
în telegrama adresată de 

C.A.P. SCORNICEȘTI se arată: 
„La aniversarea zilei dum
neavoastră de naștere, alături 
de întregul popor, oamenii 
muncii din cooperativa agricolă 
de producție Scornicești au 
deosebita onoare și plăcere de 
a vă adresa dumneavoastră 
personal cele mai calde urări 
de sănătate, viață lungă și mul
tă putere de muncă, pentru a 
putea conduce destinele țării 
pe culmi tot mai înalte.

Pilduitoarea dumneavoastră 
biografie revoluționară, energia 
fără seamăn cu care ați acțio
nat în condițiile aspre ale ac
tivității ilegale, lupta eroică ce 
o desfășurați de 55 de ani în 
fruntea partidului și statului 
nostru, pentru apărarea intere
selor fundamentale ale poporu
lui, a independenței și suvera
nității patriei, constituie pentru 
noi. cooperatorii din Scomi- 
cești. exemplu de dăruire totală 
pentru creșterea bunăstării și 
prosperității poporului român.

Membrii cooperatori din Scor
nicești. ca urmare a producții
lor mari obținute și a aplicării 
indicațiilor dumneavoastră de a 
retribui membrii cooperatori cu 
10 la sută din producția totală, 
în funcție de munca depusă de 
fiecare, au primit cantități su
plimentare de produse agricole, 
mobilizîndu-i în obținerea de 
recolte din ce în ce mai bune.

Consiliul de conducere ăl co
operativei agricole Scornicești, 
exprimînd voința și hotărîrea 
tuturor cooperatorilor, se an
gajează, mult stimate și iubite1 
tovarășe Nicolae Ceaușescu, să 
nu precupețească nici un efort 
pentru a transpune în viață 
prețioasele dumneavoastră indi
cații, primite cu ocazia vizitelor 
efectuate în comuna dumnea
voastră natală.

Pentru binele nostru și al 
țării, pentru prosperitatea pa
triei noastre socialiste, pentru 
pace in lume, cooperatorii din 
Scornicești vă urează din toată 
inima și cu toată dragostea tra
diționala urare „La mulți ani!" 
și să ne trăiți în sănătate și 
fericire împreună cu stimata 
tovarășă Elena Ceaușescu. om 
de știință și politic".

în telegrama ACADEMIEI 
DE STUDII SOCIAL-POLITICE 
ge subliniază : „Comuniștii, în
treaga națiune, mișcarea mun
citorească internațională dau o 
înaltă apreciere contribuției 
dumneavoastră strălucite la îm
bogățirea și dezvoltarea con
cepției materialiat-dialectice 
despre lume și viață. a 
socialismului științific. Is
toricul Congres al IX-lea al 
Partidului Comunist Român, 
vasta dumneavoastră operă 
teoretică au eliberat gîndirea 
revoluționară de schematism și 
dogmatism, au revigorat teoria 
revoluționară, i-au deschis vas
te orizonturi, au descătușat for
ța creatoare și elanul revolu
ționar ale partidului șl poporu
lui. au inaugurat cea mal fer
tilă epocă din Istoria patriei

noastre, epocă ce vă poartă cu 
mîndrie numele.

în viața și conștiința poporu
lui nostru, marile transformări 
ce s-au produs în întreaga so
cietate sint indisolubil legate de 
vasta activitate revoluționară a 
gloriosului Partid Comunist 
Român, care, datorită aplicării 
concepției dumneavoastră cu 
privire la locul și menirea sa 
în societate, noului dinamism, 
exigentei și -implicării directe și 
responsabile în toate domeniile, 
își îndeplinește .neabătut mi
siunea istorică, se afirmă drept 
centru vital al întregii națiuni. 
Constituie un bun de preț al 
teoriei și practicii revoluționare 
fundamentarea rolului condu
cător al partidului ca o legi
tate a dezvoltării socialismului 
în țara noastră. Creșterea rolu
lui statului nostru socialist în 
asigurarea conducerii unitare a 
întregii activități și în infăp- 
tuirea programelor de dezvol
tare generală a patriei este in
disolubil legată de atenția pe 
care dumneavoastră o acordați 
îndeplinirii cu succes a funcții
lor sale și perfecționării orga
nizării politice a societății în 
fiecare etapă a construcției so
cialiste. Poporul nostru vă este 
adînc recunoscător pentru una 
din creațiile cele mai originale 
ale construcției socialiste — 
amplul sistem al democrației 
muncitorești revoluționare, cart* 
asigură participarea directă a 
oamenilor muncii la conducerea 
tuturor sectoarelor de activita
te. demonstrînd superioritatea 
socialismului față de oricare 
altă orinduire. De numele și 
activitatea dumneavoastră sînt 
legate teze teoretice de o ex
cepțională importanță privind 
continuitatea procesului revolu
ționar. făurirea societății socia
liste multilateral dezvoltate, 
progresul social-economic socia
list întemeiat pe creșterea pu
ternică a forțelor de producție, 
pe întărirea continuă a proprie
tății socialiste, pe sistemul au
toconducerii. autogestiunii și 
autofinanțării, pe creșterea ro
lului planului național unic 
care reprezintă. așa cum ați 
subliniat, acțiunea conștientă, 
organizată a poporului în ve
derea dezvoltării armonioase a 
întregii societăți.

Vă asigurăm, mult stimate și 
iubite tovarășe secretar gene
ral. și la această aniversare ju
biliară. că întregul proces in- 
structiv-educativ din Academia 
de Studii Social-Politice. toate 
planurile și programele de în- 
vățămînt. activitățile practice 
aplicative în organizații de 
partid. în întreprinderi și in
stituții se vor desfășura la înal
tul spirit de exigență partinică 
stabilit de dumneavoastră per
sonal pentru pregătirea acti
viștilor comuniști, revoluționari 
de profesie, capabili să înfăp
tuiască cu fermitate politica 
partidului, interesele supreme 
ale națiunii noastre socialiste".

„In aceste momente înălță
toare. cînd țara întreagă sărbă
torește peste 55 de ani de 
eroică activitate revoluționară și 
a 70-a aniversare a zilei dum
neavoastră de naștere, vă ru
găm. cu deosebit respect, să ne 
îngăduiți să vă adresăm, din 
adîncul inimilor noastre. în semn 
de nemărginită dragoste și 
profundă cinstire. în numele 

Consiliului Politic Superior al 
Armatei, al comuniștilor, al tu
turor militarilor, un fierbinte 
omagiu, calde felicitări, urări de 
sănătate și fericire, de viață 
îndelungată, de satisfacții si 
impliniri in munca de supremă 
răspundere dedicată ridicării 
patriei pe noi culmi de progres 
și civilizație, afirmării Româ
niei socialiste libere și indepen
dente în rîndul națiunilor lumii 
— se arată în telegrama CON
SILIULUI POLITIC SUPERIOR 
AL ARMATEI.

Omagiind, cu nețărmurită dra
goste pilduitoarea dumneavoas
tră viată și activitate, cbntribu- 
ția hotărîtoare la. elaborarea 
strategiei de dezvoltare econo- 
mico-socială a României, evo
căm cu deplină satisfacție cursul 
înnoitor și dinamic pe care l-ați 
imprimat, după istoricul Congres 
al IX-lea, întregii vieți politice 
și economico-sociale din țara 
noastră ce s-a constituit cu 
strălucire într-o epocă de mă
rețe înfăptuiri socialiste, des
chizătoare de luminoase ori
zonturi comuniste, pe caro în
tregul popor o numește cu 
legitimă mîndrie și fierbinte 
recunoștință „Epoca Nicolae 
Ceaușescu".

Exprimindu-vă întreaga noas
tră recunoștință, pentru fun
damentarea științifică a concep
ției privind apărarea patriei de 
către întregul popor, a doctrinei 
militare naționale, pentru grija 
statornică manifestată față de 
întărirea capacității combative a 
armatei, avlnd convingerea de 
nestrămutat că omagiul suprem 
Pe care îl putem aduce eroicei 
dumneavoastră activități îl con
stituie faptele de muncă, ne 

patriotica 
îndeplinirea 

misiunilor 
astfel 

cele 
pină

angajăm în mod solemn, mult 
stimate tovarășe secretar gene
ral. că vom acționa cu fermi
tate și dăruire revoluționară 
pentru ridicarea nivelului pre
gătirii de luptă și politice a 
militarilor, dezvoltarea conști
inței socialiste, patriotica a 
personalului. indeplinirea e- 
xemplară a tuturor 
și sarcinilor încredințate, 
incit in 1988 să obținem 
mai bune . rezultate de 
acum in toate domeniile.

La această sărbătoare scumpă 
tuturor oamenilor 
încredințăm, stimate tovarășe 
comandant suprem, că. urmînd 
luminosul dumneavoastră exem
plu de muncă și viată, consi
liile politice, comitetele și orga
nizațiile de partid și ale U.T.C. 
din armată, comuniștii vor mi
lita neobosit pentru înfăptuirea 
neabătută a hotărîrilor Con
gresului al XIII-lea și Confe
rinței Naționale ale partidului, 
a prevederilor Directivei pri
vind pregătirea militară și poli
tică a armatei în perioada 1986— 
1990. pentru ca oștirea să fie în 
orice moment gata să apere, 
împreună cu întregul popor, 
independența, suveranitatea si 
integritatea teritorială ale scum
pei noastre patrii — Republica 
Socialistă România.

Trăind intens aceste momente 
de mare sărbătoare națională, 
ostașii tării vă aduc cea mal 
înaltă cinstire, dorindu-vă tine
rețe veșnică, nesecată putere de 
muncă, in fruntea partidului și 
statului, alături de mult stimata 
tovarășă Elena Ceaușescu. pen
tru a ne călăuzi cu aceeași înțe
lepciune și cutezanță revolu
ționară pe drumul victorios al 
socialismului și comunismului, 
spre binele și prosperitatea ță
rii. gloria și măreția neamului 
românesc.

Să trăiți Intru mulți ani, tova
rășe comandant

în telegrama 
ORGANIZĂRII 
SOCIALE se 
este tuturor 
plăcut ca astăzi, 
niversării îndelungatei dumnea
voastră activități revoluționare 
și a zilei de naștere să vă adu
cem un fierbinte omagiu și să 
vă exprimăm împreună cu toți 
comuniștii, cu întreaga națiune, 
înalta noastră cinstire și mîndrie 
patriotică față de mărețele rea
lizări obținute de poporul ro
mân în „Epoca Ceaușescu", pe
rioada celor mai profunde 
transformări revoluționare din 
istoria de milenii a neamului 
nostru.

Ne exprimăm, totodată, cu cel 
mai adînc respect, stima și ad
mirația noastră față de perso
nalitatea de excepție a strălu
citului conducător al partidului 
și statului nostru, genial ctitor 
și strateg al înaintării României 
moderne pe drumul victorios al 
socialismului și comunismului, 
față de gîndirea dumneavoastră 
profund revoluționară, care a- 
sigură înfăptuirea în țara noas
tră a unui cadru organizatoric 
original, participarea largă și 
nemijlocită a tuturor oamenilor 
muncii la conducerea întregii 
vieți economice și sociale, lăr
girea și adîncirea continuă a 
democrației muncitorești revo
luționare.

Strălucitele dumneavoastră 
inițiative de pace, propuneri și 

suprem !“
CONSILIULUI 
ECONOMICO- 
spune : „Ne 
deosebit de 

cu prilejul a-

demersuri constructive de a 
face lotul pentru asigurarea pă
cii pe pămînt, se bucură de o 
largă apreciere și considerație 
in rîndul tuturor popoarelor de 
pe toate meridianele lumii și 
vin să confirme mai mult ca 
oricînd renumele României de 
„Țară a păcii" și a președinte
lui ei de „Erou al păcii".

Vă încredințăm și cu acest 
minunat prilej, mult iubite și 
stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu. că vom urma neabă
tut înaltul și luminosul dum
neavoastră exemplu, vom ac
ționa cu pasiune și hotărire re
voluționară și nu vom precupeți 
nici un efort pentru transpu
nerea in viață a istoricelor ho
tărîri ale Congresului al XIII- 
lea și Conferinței Naționale ale 
Partidului Comunist Român, a 
orientărilor și prețioaselor dum
neavoastră indicații, în vederea 
aplicării ferme în viață în toa
te unitățile, a programelor pri
vind perfecționarea organizării 
și modernizarea proceselor de 
producție, pentru dezvoltarea 
continuă a democrației munci
torești revoluționare și întări
rea autoconducerii muncitorești 
spre binele și prosperitatea în
tregului nostru popor.

In acest emoționant moment 
sărbătoresc, prilejuit de aniver
sarea a peste 55 de ani de eroi
că • activitate revoluționară și a 
zilei dumneavoastră de naște
re. vă urăm, mult iubite și . sti
mate tovarășe secretar general, 
viață îndelungată, în deplină 
sănătate și multă putere de 
muncă, pentru a conduce pe mai 
departe cu patos revoluționar 
și clarviziune destinele Româ-
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niei socialiste pe drumul glorios 
al comunismului. La mulți 
ani!“.

în telegrama COMITETULUI 
NAȚIONAL PENTRU APARA- 
REÂ PĂCII se subliniază : 
„împreună cu întregul popor. 
Comitetul Național pentru Apă
rarea Păcii vă adresează cu 
profundă emoție și nețărmurit 
respect, la aniversarea zilei 
dumneavoastră de naștere, 
urarea fierbinte de viață înde
lungată și putere de 

muncii, vă ... pentru a conduce 
român cu înțelepciune și clar
viziune, in libertate și 
tate, spre noi piscuri, tot 
luminoase, de progres și civi
lizație.

Strălucitele dumneavoastră 
acțiuni și inițiative de pace, 
chemările adresate popoarelor, 
tuturor forțelor progresiste, 
purtătoare ale noului în istorie, 
de a-și intensifica și uni efor
turile în lupta pentru înfăptui
rea dezarmării, în primul rînd 
a dezarmării nucleare, a păcii, 
înțelegerii și colaborării egale 
între toate națiunile, constituie 
o contribuție de excepțională 
însemnătate la apărarea drep
tului vital al oamenilor la in
dependență și pace, la cauza 
făuririi unei lumi fără arme și 
fără războaie. Aceste inițiative 
și acțiuni de o covîrșitoare im
portanță pentru destinele lumii 
contemporane au avut și au un 

_ profund răsunet în rindurile or
ganizațiilor și mișcărilor pentru 
pace, ale cercurilor largi ale 
opiniei publice mondiale.

însușindu-ne aprecierile re
aliste și mobilizatoare, analizele 
profund științifice privind evo
luția și tendințele vieții inter
naționale, concluziile optimiste 
și chemările vibrante la acțiu
ne formulate de dumneavoas
tră, vă asigurăm, mult stimate 
și iubite tovarășe Nicolae 
Ceaușescu. că urmindu-vă exem
plul de neabătută dăruire și 
profund devotament, de auten
tic umanism și spirit revolu
ționar, ne vom consacra toate 
forțele pentru înfăptuirea cu 
consecvență a politicii interne 
și externe a României socialis
te, ne vom spori contribuția la 
promovarea și înfăptuirea idea
lurilor de pace, independență 
și colaborare între popoare, la 
lupta pentru edificarea unei 
lumi mai bune și mai drepte.

Omagiind proeminenta dum
neavoastră personalitate de con
ducător și patriot înflăcărat, 
care își consacră întreaga ener
gie fericirii poporului, cauzei 
păcii și înțelegerii între na
țiuni, vă dorim, in această zi 
de luminoasă sărbătoare pen
tru întregul nostru popor, ani 
mulți și fericiți, spre binele 
poporului român, al cauzei so
cialismului, păcii și progresului 
și vă adresăm strămoșeasca 
urare : La mulți ani

muncă 
poporul
demni- 

mai

în telegrama CONSILIULUI 
OAMENILOR MUNCII DE 
NAȚIONALITATE MAGHIARA 
se arată : „Acest moment jubij, 
liar ne oferă fericita ocazie să 
aducem, din adîncul inimilor 
noastre, un fierbinte și tovără
șesc omagiu celui mai iubit fiu 
al poporului român, eminent 
conducător revoluționar și pa
triot înflăcărat, neobosit luptă
tor pentru propășirea, libertatea 
și independența patriei socialis

te, genial ctitor și strateg al 
devenirii comuniste a patriei, 
militant de seamă al mișcării 
comuniste și muncitorești inter-- 
naționale, personalitate proemi
nentă a lumii contemporane.

Printre marile realizări ale 
perioadei inaugurate de Con
gresul al IX-lea, realizări legate 
pentru totdeauna de numele 
dumneavoastră, mult stimate 
și iubite tovarășe Nicolae 
Ceaușescu. se înscrie și asigu
rarea unei egalități reale și 
elective in drepturi și îndatoriri 
a tuturor fiilor patriei, fără deo
sebire de naționalitate. Este un 
adevăr probat prin argumentele 
indubitabile ale faptelor că toți 
oamenii muncii, cetățeni ai 
României socialiste se bucură 
de cele mai largi posibilități de 
a participa nemijlocit, in depli
nă egalitate și frăție. La edifi
carea și conducerea societății, 
de a-și dezvolta multilateral 
personalitatea, de a beneficia de 
toate cuceririle socialismului.

Cinstind și idînd o înaltă 
prețuire măreței opere pe care 
o înfăptulți în fruntea partidu
lui și a țării, mulțumindu-vă 
încă o dată, cu profundă gra
titudine. pentru condițiile minu
nate de muncă și viață create 
tuturor cetățenilor din scumpi 
noastră patrie, vă rugăm, mult 
stimate și iubite tovarășe 
Nicolae Ceaușescu. să primiți 
urarea noastră fierbinte de a 
trăi întru mulți ani. in sănătate 
și fericire, împreună cu toți cei 
dragi și apropiați, să fiți mereu 
tînăr. să ne conduceți cu aceeași 
înaltă înțelepciune pe drumul 
socialismului și comunismului 
vict6rios, al bunăstării și ferici
rii întregului popor. al păcii, 
colaborării și înțelegerii dintre 
toate națiunile lumii. La multi 
ani !“.

„împreună cu țara întreagă 
cinstim cu acest prilej jubiliar 
pe neînfricatul militant revolu
ționar. patriotul înflăcărat. pe 
cel mai iubit fiu al poporului 
român, pe dumneavoastră, mult 
stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, care v-ați consacrat, 
încă din fragedă tinerețe. în
treaga viață luptei revoluționa
re a clasei muncitoare pentru 
triumful înaltelor idealuri de 
libertate și dreptate socială, ale 
independenței și suveranității 
naționale, pentru edificarea noii 
societăți pe pămîntul României 
— se spune în telegrama CON
SILIULUI OAMENILOR MUN
CII DE NAȚIONALITATE 
GERMANA.

Folosim și acest prilej jubi
liar pentru a vă adresa întrea
ga noastră gratitudine pentru 
contribuția dumneavoastră mar
cantă la elaborarea concepției 
științifice, revoluționare cu pri
vire la locul și rolul națiunii și 
al naționalităților, in epoca ac-,, 
tuală. concepție riguros științi
fică, profund originală, de înal
tă valoare teoretică și practică. 
Datorită principialității și gri
jii pe care ați manifestat-o și 
o manifestați personal pentru 
înfăptuirea consecventă a poli
ticii naționale juste a partidu
lui și statului nostru este asi
gurată deplina și adevărata e- 
galitate in drepturi, în toate 
domeniile vieții economice și 
social-politice, a tuturor fiilor 
patriei, fără deosebire de na
ționalitate, afirmarea neîngră
dită a personalității umane, fapt 
ce a condus la și mai puterni
ca întărire a unității întregului 
popor în jurul partidului, al 
dumneavoastră, mult stimate 
tovarășe secretar general.

Iată temeiul pentru care și cu 
această ocazie sărbătorească a- 
ducem omagiul nostru partidu
lui, dumneavoastră, mult stima
te tovarășe Nicolae Ceaușescu, 
asigurîndu-vă că populația de 
naționalitate germană își va 
aduce împreună cu întregul 
nostru popor contribuția la în
făptuirea istoricelor hotărîri 
ale Congresului al XIII-lea și 
ale Conferinței Naționale a 
partidului, la ridicarea pe noi 
culmi de progres și civilizație a 
patriei noastre comune. Repu
blica Socialistă România. Să ne 
trăiți, la mulți anii".

„Alături de întregul popor, 
dăm o înaltă apreciere și cin
stim cu deosebit respect și vie 
admirație activitatea plină de 
patos revoluționar pe care ați 
desfășurat-o in conducerea or
ganizației de tineret, fermitatea, 
curajul și neînfricarea cu care 
ați acționat încă din primii ani 
ai tinereții, în condițiile extrem 
de grele ale ilegalității, pentru 
apărarea intereselor fundamen
tale ale poporului împotriva 
fascismului și războiului, modul 
exemplar în care v-ați îndepli
nit întotdeauna sarcinile pe 
care vi le-a încredințat parti
dul, poporul, țara — se spune 
în telegrama COMITETULUI 
PENTRU PROBLEMELE CON
SILIILOR POPULARE.

în aceste zile de profundă șl 
vie efervescență creatoare de 
început de an, cu prilejul ani
versării zilei dumneavoastră de 
naștere, noi. activiștii Comitetu
lui pentru Problemele Consi
liilor Populare și ai tuturor or
ganelor locale ale puterii și 
administrației de stat, dorim să 
vă aducem cele mai calde și 
vii mulțumiri, întreaga noastră 
gratitudine pentru contribuția 
hotărîtoare. determinantă. pe 
care o aveți la creșterea necon
tenită a rolului acestor organe, 
pentru indicațiile și orientările 
clare, deosebit de prețioase, pe 
care ni le dați în permanență, 
întreaga organizare și activitate 
a consiliilor populare, funda
mentată pe geniala dumnea
voastră -concepție revoluționară, 
pe principii și norme noi, a 
condus la transformarea aces
tora în cele mai autentice șl 
democratice organe de condu
cere a activității locale de stat, 
strîns legate de masele largi de 
oameni ai muncii.

Urmînd neabătut orientările 
și îndemnurile dumneavoastră. 

acționînd cu răspundere sporită 
pentru exercitarea atribuțiilor 
conferite de lege și îndepli
nirea sarcinilor care le revin 
din documentele de partid și 
legile statului, consiliile popu
lare și-au sporit an de an con
tribuția la înfăptuirea politicii 
partidului și statului de dezvol
tare economico-socială armo
nioasă, echilibrată, a zonelor 
țării, a tuturor unităților admi- 
nistrativ-teritoriale ; la înflo
rirea orașelor și satelor patriei, 
la creșterea calității vieții tutu
ror locuitorilor.

In aceste zile de început de 
an, in care întregul nostru po
por și, impreună cu el. toți ac
tiviștii consiliilor populare, ac
ționează cu hotărire și fermi
tate pentru înfăptuirea ritmică 
și integrală a programelor de 
dezvoltare economico-socială, 
așa cum ne-ați indicat dumnea» 
voastră, vă rugăm, mult stimate 
și iubite tovarășe secretar gene
ral Nicolae Ceaușescu, să ne 
permiteți să vă aducem cu oca
zia aniversării zilei dumnea
voastră de naștere, a îndelunga
tei și strălucitei activități revo
luționare, prinosul nostru de 
profundă admirație și recunoș
tință. de înaltă prețuire și cin
stire și să vă urăm, din adîncul 
inimilor noastre, viață îndelun
gată și fericită, in deplină sănă
tate, multă putere de muncă, 
pentru a conduce și pe mai de
parte partidul, patria, poporul 
spre culmile luminoase ale co
munismului. La multi ani !“.

telegrama adresată de 
ȘCOALA MILITARĂ DE OFI- 
IV?1A MINISTERU
LUI DE INTERNE se arată : 
.,Cu prilejul acestui Înălțător 
eveniment, îngâduiți-ne să dăm 
expresie profundei noastre pre- 
lasTn recun°Stmțe ■ pentru 
tasta și inegalabila dumnea- 
strfih^i- operă,’ materializată 
fertili L11? re?hzările celei mai țertile și luminoase epoci din 
istoria României — -Epoca Nicolae Ceaușescu» — și SP ne 
exprimam legitima mîndrie pa- 
de°i1Că Pexntifu uria?ul prestigiu 
di care vă bucurați in fața u- 
manității prin activitatea 
care o consacrați, fără preget' 
n-fn'i1'" 0! consecvent, cauzei 

și colaborării internaționale, făuririi unei 
lumi mai bune și mai drepte 
pe planeta noastră.

însuflețiți de luminosul dum
neavoastră exemplu comunist 
de muncă șl viață, dedicate încă 
din frageda tinerețe, luptei pen- 
t'.u Jeridrea patriei, vă încre
dințam ca vom acționa cu ho- 

pentrH .înfăptuirea neabătută a politicii interne și ex
terne a gloriosului nostru par
tid comunist, pentru îndeplini
rea întocmai și la un nivel ca
rpi'’ ■ fupeJior a hotărîrilor 
Conferinței Naționale a parti
dului, a prevederilor Directivei 
pr',v'nc’ Pregătirea militară si 
politica a armatei, a legilor ță
rii, a ordinelor șl indicațiilor 
dumneavoastră. aducindu-ne 
contribuția, alături de întregul 
Popor, la apărarea valorilor 
fundamentale ale societății, la 
înfăptuirea măreței opere de e- 
dificare a comunismului pe pă- 
nnntul străbun al patriei socia
liste, România.

Conștienți de marile răspun
deri cu care am fost investiți de 
popor și partid, de dumnea
voastră, mult stimate tovarășe 
comandant suprem, ne angajăm 
sa milităm cu exigență și fer
mitate pentru perfecționarea în
tregului proces instructiv-edu- 
cativ ce se desfășoară în școală, 
sa realizăm o nouă calitate în 
pregătirea profesională și poli- 
tico-morală a viitoarelor cadre 
ale Ministerului de Interne, ca
pabile să îndeplinească fără șo
văire toate misiunile și sarci
nile încredințate, pentru a fi 
gata oricind ca, împreună cu 
întreaga națiune, să apere cu 
abnegație și dăruire securitatea 
statului, cuceririle revoluțio
nare ale oamenilor muncii, pro
prietatea socialistă, ordinea și 
liniștea publică, independența 
și suveranitatea scumpei noastre patrii.

Cu dorința arzătoare ca, sub 
înțeleaptă dumneavoastră con
ducere, națiunea noastră ' so
cialistă să ajungă victorioasă pe 
piscurile luminoase ale comu
nismului, vă rugăm să primiți 
din adîncul inimilor noastre 
cele mai respectuoase urări de 
mulți ani în deplină sănătate și, 
fericire, putere de muncă și 
creație în fruntea partidului și 
statului, pentru continua propă
șire a poporului român, spre 
gloria și măreția României so
cialiste.

Să trăiți, la mulți ani, tova
rășe comandant suprem !“

ducere, națiunea noastră
piscurile luminoase ale
din adîncul inimilor

„Ca o singură Inimă. împre
ună cu țara, noi. petrochimiști! 
din marele combinat de la Pi
tești, ne unim sentimentele de 
nețărmurită dragoste și recunoș
tință cu ale întregului popor 
exprimindu-ne și astăzi, la săr
bătoreasca aniversare, gîndurile 
de aleasă cinstire și devotament 
față de dumneavoastră, creato
rul și înfăptuitorul luminosului 
destin, mereu ascendent al 
României socialiste — se arată 
în telegrama COMBINATULUI 
PETROCHIMIC PITEȘTI.

Vă raportăm, totodată, că în 
cinstea aniversării dumneavoas
tră. am realizat planul pe ia
nuarie la exportul pe devize 
convertibile, estimînd, pînă la 
sfîrșitul lunii. • livrarea supli
mentară de produse cu o valoa
re de un milion de dolari.

Acum, cînd poporul român își 
sărbătorește pe cel mal iubit și 
respectat fiu, eroul între eroi, 
vă aducem, mult iubite tovarășe 
secretar general, omagiul nos
tru fierbinte și vă urăm să ne 
trăiți ani mulți, cu sănătate, să 
ne conduceți cu aceeași fermi
tate și înțelepciune către o 
Românie comunistă, puternică 
și mereu mai înfloritoare".
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Evenimente in viața organizațiilor U.T.C. — conferințele de dare de seamă și alegeri
Tn viata sl activitatea econo

mică, socială si politică a Capi
talei, sectorul 1 se înscrie ca o 
Structură industrială, socială și 
urbană distinctă, rezultat al 
eforturilor colectivelor sale mun
citorești, ale tinerilor, de a 
transforma in fapte, în realizări 
de prestigiu sarcinile ce le re
vin in plan economic, social și 
edilitar. în perimetrul sectoru
lui 1 se găsesc multe din repe
rele devenirii socialiste a Ca
pitalei, concretizate în unităti 
economice reprezentînd dome
nii de vîrf, expresie elocventă a 
afirmării progresului tehnico- 
știintifie în activitatea de pro
ducție, alături de unităti cu 
vechi tradiții, racordate la rit
murile tehnicii actuale, prin 
modernizări și dezvoltări ale 
capacităților de producție, pre
cum și importante institute de 
cercetare și unități social-cul- 
turale.

Conferința de dare de seamă 
șl alegeri a organizației U.T.C. 
a sectorului 1 al Capitalei 
și-a desfășurat lucrările într-un 
moment de Înălțătoare mîndrie 
patriotică, cînd întreg poporul, 
partidul, tineretul, tara sărbăto
resc aniversarea zilei de naștere 
ți a peste 55 de ani de activi
tate revoluționară a tovarășului 
Nicolae Ceausescu, conducătorul 
Iubit, părintele drag al tinerei 
generații și a constituit un im
portant moment de analiză. în 
spirit critic și autocritic, a rezul
tatelor obținute de tinerii orga
nizației U.T.C. a sectorului 1, de 
comitetul U.T.C,, precum ți pri
lejul de a trasa direcțiile de ac
țiune pentru sporirea partici
pării tinerilor la opera de edi
ficare a societății socialiste 
multilateral dezvoltate ți de în
deplinire exemplară a hotărîri- 
lor Congresului al XJH-lea al 
P.C.R. și ale Conferinței Națio
nale a partidului.

în lumina acestor exigente s-a 
desfășurat activitatea organiza
ției de tineret a sectorului, una 
dintre cele mal puternice si mai 
numeroase din structura orga
nizației municipale U.T.C. Inte- 
grîndu-și eforturile colectivelor 
de oameni ai muncii din între

FESTIVALUL NAȚIONAL „CÎNTAREA ROMÂNIEI" Din nou,
Poate niciodată, tntr-o relativ 

îndelungată experiență de zia
rist, nu am trăit mai intens 
bucuria de a observa că ceea 
ce se numește îndeobște ,„a ta 
documenta", este un lucru re
lativ lesne de realizat, daeă ai 
ce scrie, așadar dacă există o 
activitate „îmbelșugată", cum 
ar fi spus Sadoveanu, ca în ca
zul grupului teatral „Experi
ment" al CLUBULUI TINERE
TULUI din DEVA. Rudei Cos- 
tea. directorul clubului, mi s-a 
părut initial, sincer să fiu, un 
om irascibil, unul dintre aceia 
pe care atîtora dintre noi le-a 
fost dat să»i cunoască ,jn te- 
ren", care se grăbesc să repro
șeze, să bombăne, să-și expri
me nemulțumirea că nu s-a fă
cut cutare lucru de către cu
tare om. însărcinat cu treaba 
respectivă, ca să ascundă ast
fel propriile carențe ori pro
pria inactivitate chiar. Din fe
ricire, lucrurile nu stau deloc 
așa. Aici, la Club, se depune, 
pe mai multa lațuri, o activi
tate fructuoasă, în analiza că
reia nu intru cu acest prilej, 
multumindu-mă a vorbi doar 
despre preocupările formației 
teatrale sus amintite. Nu este 
o formație prea veche, de la 
prima sa apariție In scenă s-a 
«curs nu mal mult de un an 
ți ceva, dar succesele sînt' deja, 
redutabile. Laureată In ultima 
ediție a Festivalului national 
„Cîntarea României", formația 
a cunoscut un indiscutabil suc
ces eu Cîntec de leagăn pe mu
zică rock de Iulian Marga. 
„Cum vedeți, îmi mărturisea 
instructorul echipei, principalul 
factor care explică izbînda 
poastră, este repertoriul. Am 
optat pentru p piesă de actua
litate, în cea mai riguroasă ae- 
eepție a cuvîntului, o piesă eu 
o tematică adresată în mod di
rect, explicit, tineretului, apar- 
ținind unui autor, de asemenea, 
tînăr". într-adevăr, Iulian Mar
ga, a cărui piesă s-a prezentat 
ți la una din țedintele cenaclu
lui „Confluente", cunoscînd un 
«ucceș la fel de puternic ca pe

Sensul cel pur al istoriei
(Urmare din pag. I)

o îmbucurătoare efervescentă 
artistică, o emulație autenti
că în care s-au implicat cele 
mai variate categorii de ti
neri din zonă. Profitind de 
amabilitatea gazdelor mele, 
i-am insotit eu însumi pe 
acești entuziaști ai poeziei 
intr-unui din pelerinajele lor 
semnificative Ia austera Ce
tate a Neamțului, atît de fi
del și minuțios refăcută apoi 
1» Casa memorial» Ion 
Creangă, cadru superb pen
tru serile și țezătorile lite
rare care au loc aici. Totul 
respiră aerul grav și deopo
trivă dens al Istoriei.

împrejurimile fostului tirg 
sînt cel puțin ia fel de fas
cinante. Vinători-Neamf re
prezintă o veche așezare de 
răzeși cărora li s-a încredin
țat cindva apărarea Celătii. 
Intr-o veritabilă insulă de 
verde, presărată cu iazuri și 
heleștee, Sadoveanu obișnuia 
să poposească în timpul ve
rilor, refăcind în memorie 
traseul obirșiilor, al vetrei 
strămoșești, al confruntării 
ancestrale intre om și dezlăn

prinderi șl Instituții, tinerii 
și-au adus o contribuție de sea
mă la obținerea unor rezultate 
de prestigiu. Astfel, după cum 
se sublinia în darea de seamă 
prezentată de primul secretar al 
comitetului U.T.C., Romeo Dia- 
concscu, în perioada 1985—1988 
tinerii sectorului și-au adus o 
contribuție importantă Ia reali
zarea și depășirea sarcinilor 
economice ale sectorului, a ex
portului și planului de investiții 
la realizarea unpr importante 
lucrări de construcții edilitare, 
fapt ce conferă astăzi o perso
nalitate distinctă șj o Înfățișare 
modernă multora din marile ar
tere ale sectorului, cum ar fi :

ANGAJARE SPORITĂ, ÎNALTĂ
EXIGENȚĂ Șl COMBATIVITATE

Bulevardul Banu Manta. Strada 
Turda. Cartierul Băneasa etc.

Avînd în vedere aceste rea
lizări remarcabile. darea de 
seamă a reușit să reliefeze cu 
pregnantă contribuția tinerilor 
din sector la realizarea sarcini
lor de producție, la ridicarea În
tregii activități pe trepte înalte 
de eficiență, la promovarea unei 
noi calități în toate domeniile 
de activitate. Au fost eviden
țiate numeroase organizații 
U.T.C., care printr-o muncă po- 
Jitico-organjzatorică complexă, 
prin folosirea tuturor pirghiilor 
muncii uteciste, cit și a cadrului 
oferit de întrecerea „Tineretul 
— puternică forță socială in în
făptuirea Programului partidu
lui" au obținut rezultate de
osebite ; este cazul organizați
ilor U.T.C. de la I.U.C. „Gri- 
vița Roșie". întreprinderea Au
tomatica, I.R.A. Grivita. F.E.A., 
Complex Grivita, Triaj. între
prinderea Textilă „Dacia", în

scena Casei științei și tehnicii 
pentru tineret din Rm. Vllcea 
(localitate de unde este origi
nar ți unde lucrează autorul), 
este unui dintre cei mai pro
mițători dramaturgi tineri, iar 
ștacheta exigentei grupului 
teatral „Experiment" se vede 
într-adevăr, din start, a fi ri
dicată tocmai datorită unei a- 
tari opțiuni repertoriale. Este 
un lucru pe care I-am aflat șj 
din cuvintele lui Carmen Co
brei, muncitoare la Institutul 
de Proiectări Tehnologice din 
Deva, ale elevei Simona Ionel, 
ale operatoarei la Centrul de 
calcul, Anțoanela Stefoni. ale 
elevilor Valentin Chjorean și 
Răzvan Prislopean. cu toții 
membri ai echipei care a cîs- 
tigat importantul premiu în

Firescul pasiunii
Festivalul national „Cîntarea 
României" la ultima ediție. Să 
notăm că în „forma actuală" 
echipa de teatru de la Clubul 
tineretului din Deva numără și 
pe Mircea Oros, desenator teh
nic la I.P.H., Edi Motățăianu, 
muncitor ta întreprinderea viei 
ți vinului Deva, și Liliana Lupa, 
muncitoare la întreprinderea de 
industrie mică din localitate. 
Mai demn de semnalat mi se 
pare faptul că ți în continuare 
aceștia, ca și alții, (echipa nu
mără 20 de oameni, mai bine 
spus, 20 de tineri artiști ama
tori), între care alături de cei 
mai devreme menționați să a- 
dăugăm pe Aida Olimpia, con
tabilă ta întreprinderea de in
dustrializare a laptelui, (I.C.L. 
Simeria), Doina Bordea, desena
tor tehnic ta I.CJ.T.P.L.C.I.M., 
Adriana Giurgiu, muncitoare ta 
întreprinderea de calculatoare 
București, filiala Deva, Ovldiu 
Pavel, elev la Liceul industrial 
nr. 3 din capitala județului, re- 

țuirile magice ale naturii... 
Privind manuscrisul Fraților 
Jderi sau cel al Țării de din
colo de negură, te umpli, in 
aceeași măsură de clocot și 
de o înălțătoare liniște, 
profund purificatoare. Te afli 
teribil de aproape de eterni
tate. Printr-o rază a dimi
neții care străbate cristalin 
prin fereastră, poți contempla 
complexul arhitectonic în
ceput Încă în vremea lui Ale
xandru cel Bun și desăvîrșjt 
de meșterii lui Ștefan cei 
Mare.

Revenind spre oraș, pe 
panglica străvezie a șoselei, 
îneerp să recompun in me
morie misterul unic eare în
văluie toate cele văzute, 
case șl oameni, arhaice pă
duri ți semne schimbate ale 
prezentei umane. Aura le
gendei ți înnoirile acestor 
ani fuzionează simbolic, un
deva la orizontul celor mai 
adevărate împliniri. In noap
te, orașul clipește ca O gemă 
de chihlimbar între palmele 
noduroase ale muntelui, sub 
veghea seculară, mereu mai 
uimită, a bătrinei Cetăti tu
telare. 

treprinderea „Laromet", între
prinderea Tehnometal, I.M.M.R. 
„Grivița Roșie", I.I.T.P.I.C. ș.a. 
Cu acest prilej au fost eviden
țiate principalele direcții în care 
au fost concentrate eforturile 
tinerilor : realizarea sarcinilor 
de plan ți in primul rind a ex
portului, creșterea calității pro
duselor ; introducerea tehnicilor 
și tehnologiilor modeme : redu
cerea consumurilor materiale și 
de materii prime ; valorificarea 
superioară a materiilor prime și 
economisirea combustibilului și 
energiei; stimularea creației 
tehnico-știintifice, O preocupare 
permanentă a constjtult-o creș
terea calitativă a rezultatelor 

obținute de elevi în procesul 
instructiv-educativ. O atenție 
deosebită a fost acordată activi
tății politico-ideologice și cul
tural-educative desfășurate de 
organele ți organizațiile U.T.C., 
privind educarea comunistă, re
voluționară prin muncă ei pen
tru muncă, fiind trecute în re
vistă principalele forme ți mij
loace folosite pentru creșterea 
eficientei muncii tn acest impor
tant domeniu al activității 
U.Ț.C., pentru cultivarea in rîn- 
dul tinerilor a valorilor funda
mentale, perene ale istoriei pa
triei, a patriotismului revolu
ționar. a Înaltului simț civic, a 
răspunderii față de îndeplinirea 
sarcinilor ce revin tineretului in 
muncă ți viață- O preocupare 
constantă a comitetului U.T.C., 
a organelor și organizațiilor 
U.T.C. a constltult-o viata cul- 
tural-artistică, participarea tine
rilor la Festivalul national 
„Cîntarea României", activitatea 

petă, lucrează, se perfecțio
nează. Cel mai important lucru 
de menționat este acela că 
membrii grupului teatral „Ex
periment" nu sînt dintre aceia 
care să se descurajeze de varii 
dificultăți de moment. Ei nu 
sînt deci nici pe departe printre 
cei deveniți experți în a se „scu
za" cu pseudpargumentele oferi
te de nu ștju ce dificultăți, obs
tacole impiedicătoare, prin na
tura lor, ale unei bune desfă
șurări a activității. „Cînd vrei 
să muncești, îmi spunea tinăra 
Carmen Dobrei, așa cum nu 
eziți, la tine. în întreprindere, 
să te dai înlături a înfrunta 
greutățile ca să-ți realizezi 'sar; 
cinile. ața și în activitatea ar
tistică nu trebuie să te agățî de 
unele condiții neprielnice, ci să 

cauți să fii tu Însuți cu tot „ga
baritul" talentului tău, al su
fletului tău".

Acestea nu sînt doșr niște 
simple declarații frumoase (căci 
într-adevăr sînt frumoase t), 
ci-și au o perfectă acoperire în 
fapte. Călăuziți de instructorul 
formației, tinerii din grupul 
„Experiment", care nu dispun 
deocamdată de un spațiu pro
priu pentru repetiții ți specta
cole, (elubul este adăpostit In 
prezent de Casa de cultură a 
municipiului), repetă cîteodată 
și în holuri, ți în spațiul re
zervat garderobei. Repetă deci 
oriunde se poate, pentru ca 
treaba să se facă bine, temei
nic, cu frecventa necesară, in- 
tuindu-se foarte exact că ade
vărata „cheie" a succesului este 
munca serioasă, neostenită ; 
fața vizibilă a icebergului, care 
poate fi rezultatul spectaculos, 
obflnut într-un concurs, — cum 
este și acela cucerit în ultima 
ediție a amplei competiții a 

Vii cu zăpadă la Poiana Brașov

formațiilor ți cercurilor artis
tice. La aceasta s-a adăugat o 
bogată activitate pe linia acti
vității pregătirii tineretului pen
tru apărarea patriei, sportului și 
turismului.

Darea de seamă prezentată, 
care a analizat în spjrjt critic 
și autocritic, in termenii unei 
înalte exigente comuniste și re
voluționare. activitatea Comite
tului U.T.C. al sectorului 1 în 
perioada raportată, a conturat 
imaginea unei organizații U.T.C. 
puternice, plenar implicate în 
procesul general de dezvoltare 
economică și socială a sectoru
lui. Dezbaterile care au urmat 
au amplificat, prin numeroasele 

date concrete, prin referirile la 
experiențele specifice ale diferi
telor organizații, analjza muncii 
desfășurate de organele și orga
nizațiile U.T.C.. totodată, propu
nerile formulate au condus la 
adincirea direcțiilor de acțiune 
pentru perioada următoare. Ia 
ridicarea pe un plan calitativ 
superior a Întregii munci de or
ganizație.

în acest sens. Marian Gabor, 
secretarul comitetului U.T.C. de 
la J,U,C. „Grivita Roșie", a evi
dențiat succesele deosebite obți
nute în activitatea economică de 
unitatea pe care o reprezintă, 
rod ți a! muncii tinerilor din 
unitate, precum ți căile și mij
loacele utilizate în munca orga
nizației. pentru creșterea contri
buției tinerilor la realizarea ca
litativă și cantitativă a sarcini
lor de plan. în numele tinerilor 
organizației de tineret de la 
D.P.Tc. București, Ion Popescu 
a vorbit despre rolul ■ determi

muncii și creației, Festivalul 
național „Cîntarea României", 
de către cei de la „Experiment". 
Să nu uităm însă de ..masa" 
mult mai mare a efortului as
cuns (aidoma considerabilei 
părți a icebergului înecată în 
apele oceanului) reprezentată 
de truda periodică, săptămi- 
nală, oricînd e nevoie, a repe
tițiilor. a continuelor îmbună
tățiri ale „forme;" tinerilor ar
tiști. „O deosebită importanță a 
avut foarte buna colaborare a 
noastră, a amatorilor, cu un 
reputat artist profesionist, care 
prin sfaturile sale competente, 
ne-a ajutat initial să „dema
răm" în spectacolul cu piesa lui 
Iulian Marga, cu care am obți
nut succese. Este vorba de re
gizorul, apreciat și cunoscut, 
Mihai Lungeanu, do ta Teatrul 
„Al. Davi’la" din Pitești — ne 
spune instructorul formației.

Să notăm că repertoriul, care 
a cuprins pină acum spectacolul 
de muzică și poezie „Făcută e 
iubirea să și doară" (dintre cei 
care l-au susținut îi menționăm 
pe Camelia Boga, Mihaela Va- 
lașî, Tabița Mareș, Simona lo- 
nescu. Radu Barb, Valentin 
Chiorean, Răzvan Prislovean), 
tind© să cuprindă în perspec
tivă piese de cea mai acută 
actualitate, de un reverberant, 
mesaj educativ adresat genera
ției tinere (mă refer ta lucră
rile cu care tinerii artiști ama
tori au intrat deja in repetiții, 
„Indrăgostițli de 1a 9 seara", de 
Adrian Dohotaru, și „Transmi
tem in direet", de Tudor Po
pescu). Să mai notăm că aceste 
repetiții se desfășoară cu a- 
ceeași periodicitate, cu același 
constant refuz al descurajării 
dinaintea oricăror obstacole de 
moment. Niște artiști amatori 
tineri, care îți îndeplinesc ac
tivitatea cu aceeași osîrdie, cp 
care ei, ca ,ți al ți ai lor , co
legi de generație", muncesc, 
fără răgaz și înregistrează con
tinue izbînzi.

VICTOR AȚANASIU 

nant al perfecționării stilului și 
metodelor de muncă in vederea 
realizării unei noi calități în 
toate domeniile de activitate, 
educării tinerilor în spiritul unei 
înalta răspunderi față de calita
tea produselor, fată de eficienta 
întregii activități eoonomice. Tî- 
năra Teodora Mogoșanu a vor
bit despre rojul tinerelor fete 
în realizarea sarcinilor de pro
ducție la I.T. . Dacia. întreprin
dere în care peste 80 la sută din 
personalul muncitor este format 
din tinere fete, în timp ce Doi
na Filip, secretara comitetului 
U.T.C, Comerț al sectorului, a 
subliniat rolul muncii educative 
in creșterea calitativă a muncii 
tinerilor din comerț, pentru rea
lizarea unui comerț modern, ci
vilizat.

Eleva Nadia Nadolu. secretara 
comitetului organizației U.T.C. 
de la Liceul de matematică fi
zică nr. 1. a făcut referiri con
crete la inițiativele și acțiunile 
întreprinse in vederea realizării 
unei temeinice pregătiri teore
tice ți practice a elevilor, prin
tr-o strînsă legare a procesului 
instructiv-educativ cu producția 
și cercetarea. Aspecte ale parti
cipării tinerilor la activitatea 
tehnico-știjnțifică de creație au 
fost relevate de Adrian Sidor, 
secretar al comitetului U.T.C. 
de la Complexul C.F. București. 
Referiri concrete la conlucrarea 
dintre organizația U.T.C. șj cei
lalți factori educativi au făcut 
în luările lor de cuvînt și to
varășii Cristina Grigore. pre
ședinte al Consiliului Sindicate
lor sectorului, Cornejiu Miha- 
lache, directorul întreprinderii 
Automatica, Constantin Chera, 
secretar al comitetului de partid 
la Complexul C.F. Triaj.

La lucrările conferinței au 
luat parte tovarășii : Ioan To
ma, prim secretar al Comitetu
lui Central al U.T.C-. ministru 
pentru problemele tineretului. 
Florian Ștlrbu. șeful secției or
ganizatorice a Comitetului mu
nicipal București al P.C.R.. Du
mitru Dinu, prim secretar al 
Comitetului de partid al secto
rului 1 al Capitalei.

CRISTIAN DUMITRESCU

sub Piața
Victoriei

(Urmare din pag. I)
cină vrei să o speli, ai impresia 
că e vopsea de ulei. Acest pă- 
Ptint conține in el același ele
ment eare dă viață plantelor șt 
care dă moarte construcțiilor 
subterane : apa. Banalul și, to
tuși, complicatul sistem al apei 
dă mare bătaie de cap con
structorilor care trebuie să o co
lecteze și să o împingă spre 
suprafață pentru ca să poată 
lucra. Se fac mici gropi de co
lectare cu excavatorul, iar in 
aceste gropi trebuie puse pompe 
submersibile și simpla plantare 
a unei pompe devine o ches
tiune dificilă pentru că de jur 
împrejurul gropii de colectare 
lutul este moale ca brinza 
proaspătă de vacă și te afunzi 
in el și rămii lipit. De unde 
vine această apă este o proble
mă pe care schematic putem să 
o înțelegem, dar cînd constru
iești în subteran ai impresia că 
H,O-ul nu mai respectă nici o 
lege a fizicii.

Brigada a treia lucrează in 
continuare sub Piața Victoriei, 
sub conducerea aceluiași șef de 
brigadă, inginerul Toader Grosu. 
eare, tn urmă cu 21 de ani. cînd 
absolvea cursurile facultății, nu 
putea să știe că drumurile șan
tierelor îl vor purta la viaductul 
gălățean de la Cătușa, la dane
le și Șantierul Naval de la 
Brăila sau că va fi șeful unui 
șantier care va construi un pori 
de șlepuri in străinătate. Toader 
Grosu a fost pe acolo pe unde 
nu putea să știe că îl va purta 
destinul său de constructor și 
iată eă de zece ani conduce 
brigada la construirea unor sta
ții de metrou. Au construit îm
preună și la „Izvor", și la „Eroi
lor", și la „Lujerului", și la 
fiara de Nord, Cele trei elemen
te ale lucrării de sub Piața Vic
toriei, noi, cei care trecem, le 
considerăm ca fiind separate. 
Pentru Toader Grosu ele con
stituie aceeași lucrare. Odată 
eu terminarea celei de a doua 
stații, se va îmbunătăți accesul 
în prima.

— Cum a fost anul acesta, de 
cînd nu ne-am văzut și in care 
brigada a realizat un volum de 
muncă atît de impresionant ?

— Un an în care nu prea am 
avut familie. Am sărit cu toții 
peste duminici și concedii pen
tru a putea oferi bucureștentlor 
cît mai repede această posibili
tate rapidă si civilizată de trans
port. Nu am fi reușit să reali
zăm construirea stației in șase 
luni dacă nu am fi primit aju
toare din partea Brigăzii 1, a 
Brigăzii 2, precum și a altor an
treprize, cum ar fi Întreprinde
rea Antreprize Drumuri și Po
duri, Antrepriza Tunele Brașov, 
Antrepriza Căi Ferate sau a unei 
antreprize de la podurile dună
rene. După terminarea stației, ei 
S-au întors la lucrările lor și 
noi ne-o continuăm pe a noas
tră. In final, sperăm ea totul să 
arate foarte bine și frumos. 
Aceasta se va datora tuturor 
celor care au contribuit, prin 
munca lor, la ridicarea (de sus 
in jos, nu ?) a acestei lucrări, 
printre care trebuie șă-i numim 
în primul rînd pe toți șefii de 
echipe: Pantazescu Constantin, 
Paul Gheorghe, Bunica Vast le, 
Clocănău Ion, Petrila Pavel, Ro
man Vasile, Dinu Dumitru, Du
mitrescu Sergiu.

TELEX JUDEȚEAN 
subredactiile Scînteii tineretului "transmit

Nestemata bogăție a pădurilor
O dimineață de iarnă, în care ninge frumos, 

cu fulgi mari ce se cern deasupra orașului 
Brezoi, acoperindu-1 cu un alb imaculat.

La Unitatea Forestieră de Exploatare și 
Transport, am posibilitatea să cunosc fapte ii 
realizări ele tinerilor, aspecte din viața lor 
cotidiană.

Cu ani în urmă, copacii se doborau cu secu
rile, erau trași cu animalele pînă 1a drumu
rile forestiere și apoi transportați cu pluta pe 
rîul Lotru. Acum, trunchiurile arborilor se 
taie cu ferăstraie mecanice, se încarcă meca
nizat în mijloace auto sau' sînt coborite cu 
ajutorul funicularelor.

De la înființarea U.F.E.T.-ului Brezoi și 
pînă In prezent, au trecut 115 ani. Tn acest 
răstimp, unitatea a ajuns una dintre cele mai 
mari producătoare de cherestea din tară. In
terlocutorii mei, doi tineri ingineri, soții 
Tudorita și Vașile Mareș, îmi spuneau ; „Fa
brica a cunoscut Un amplu și complex proces 
de modernizare. Au fost date în exploatare 
benzi do evacuare și meșe cu lanțuri transpor
toare. macarale portal, instalații de antisepti- 
zare a cherestelei, toate conducînd la crește
rea productivității și calității produselor. Dar, 
munca și realizările oamenilor, a tinerilor ce 
reprezintă o pondere importantă în unitate, 
a rămas cea mai semnificativă carte de vizită".

Alături de cei doi ingineri, ți de secretara 
comitetului U.T.C., am urmărit operațiile de 
fasonare a lemnului, de dimensionare și sor
tare. de debitare cu ajutorul gaterelor a acelor

trupuri ale copacilor, atît de groase Incit 
circumferința unuia nu ar reuși să o cuprindă 
cu brațele deschise, doi sau trei oameni.

Am intîlnit tineri precum sorta tor ii Gher
ghina Lazăr, Gheorghe Străuț, circularistul 
Banu Trandafir, gateristul Constantin Chircă, 
uteciști oe asigură buna desfășurare a procese
lor tehnologice prin munca și abnegația lor. 
Le-am urmărit tuturor lucrătorilor mișcările, 
iuțeala mîinilor cînd asamblau lăzi de dife
rite dimensiuni. Am văzut cuptoarele undo 
cheresteaua este aburită, modul in care se 
pachetează, .locul unde ia naștere palul, șl 
felul cum se dimensionează. „E frumos, nu-1 
așa m-a întrebat ta un moment dat ingine
ra Tudorita Mareș. „Da...“, am răspuns luat 
puțin prin surprindere. „Este o școală a fru
museții și a bărbăției".

Cît despre producția destinată exportului, 
unitatea este intens solicitată de beneficiarii 
externi. Oamenii au înțeles acest lucru, ojrga- 
nizîndu-și cît mai bine activitatea. evitând 
astfel ți virfurile de sarcină în consumuri de 
energie electrică. Locul întii obtinut pe țară 
In întrecerea cu alte unități de profil de în
treprinderea forestieră de exploatare și trans
port Rm. Vîlcea, căreia îi este subordonată 
unitatea brezoiană, este rodul hotăririi oame
nilor de a munci și gospodări nestomata 
bogăție a pădurilor.

DOREL ȚlRCOMNI'DU

Galați: Noi construcții în zona portului
Foto : Gabriel Ivanovici

„Arta casnică ' — o emblemă 
ce străbate meridianele

Tismana, într-o dimineață de 
iarnă. In preajmă, susurul iz
voarelor și ferestrele păduri
lor împodobite de chiciură. 
Spațiu mioritic binecuvintat de 
munca localnicilor, de viata 
lor bogată în împliniri, de o 
statornică dragoste pentru asi
gurarea perenității artei popu
lare. în farmecul acestui uni
vers. trăiesc și muncesc tinerii 
creatori de 1a cooperativa 
„Arta casnică", aproape trei 
mii de priceput! în meșteșugul 
țesutului, în cusături ți bro
derii. în toată migala lucrului 
de mină, tineri care au căutat 
și caută întruna prin satele 
răsfirate In somptuozitatea re
liefului Olteniei de sub mun
te inestimabile mărturii din 
tezaurul artei populare din 
vremuri de demult ți pină as
tăzi. De ta un mănunchi de 
oameni 1a început, în 1952, cînd 
s-au pus bazele cooperativei, 
«Cum, la peste trei decenii și 
jumătate de existentă a „Artei 
casnice", meșteșugarii din Tis
mana au reușit o durabilă 
ilustrare a trecutului, redesco
perind motivele de inspirație 
străvechi și măiestrind pe in
delete în culori pastelate, vii

Municipiul Vaslui și-a îm
bogățit zestrea edilitară cu 
un modern cinematograf — 
„Independența". Dotat cu a- 
paratură ultramodernă, noul 
edificiu este destinat proiec
țiilor normale, cinemascop 
și panoramice.

„Construcția — ne spunea 
directorul întreprinderii ci
nematografice Vaslui, Petru

La Eminescu...
Sărbătorirea nașterii Lu

ceafărului poeziei noastre a 
intrat in tradiția de bine și 
frumos întru cultura româ
nilor. La Botoșani, locul de 
ivire a marelui poet, data 
aniversată a prilejuit un șir 
complex de manifestări o- 
magiale. între aceștea un 
loc aparte îl oeupă Șezătoa
rea literar-muzicală intitula
tă sugestiv : „La Eminescu..." 
organizată de Casa de cul
tură, a științei și tehnicii 
pentru tineret.

în cadrul manifestărilor 
tinerii botoșăneni au audiat 
o expunere cu tema „Emi
nescu și Botoșanii de altă
dată", iar membrii cenaclu
lui „Poesis" de ta Casa ti
neretului au susținut un re
cital de poezie dedicat ma
relui poet, de asemenea ac
tori ai teatrului botoșănean 
au recitat din lirica emines
ciană. Programul a fost 
completat de un recital de 
muzică clasică — chitară.

La această acțiune și-au 
adus de asemenea contri
buția și membrii Studioului 
de teatru „Gong" al Casei 
tineretului, cu un frumos 
colaj de versuri dedicate lui 
Eminescu. 

ELENA HARIUC Redactorul rubricii DOMNIȚA VĂDUVĂ

și limpezi, un microunivers al 
casei țărănești. Aproape ju
mătate din țesători nu și-au 
lăsat rosturile de peste ani. ci 
lucrează acasă. îi găsești in 
Cloșani, Văieni. Padeș, Celei, 
Izvama, Pocruia, Topești. Vîl- 
cele, Boroșteni, Peșticani, în 
tihna satelor, alături de bunii 
lor aflați încă în putința crea
ției populare. Așa își încarcă 
sufletul ți măiestria tineri ca 
Elena Droghescu din Sohodol, 
Sanda Simion. Ion Mărcules- 
cu, Vasjle Jerca, Florian Pa- 
rasehivu, Valerica Gher
ghina, Maria Drumen, Elena 
Cernătoiu și alții.

Ca plăsmuiri emblematice 
ale bogăției ți statorniciei spi
ritualității românești, produ
sele din Tismana străbat me
ridianele lumii, făcînd cunos
cute între popoarele planetei 
valențele artistice ale tinerilor 
meșteșugari gorjeni. talentul 
și priceperea urzite din însuși 
modul pașnic de a-și face via
ta mai bogată. într-un spațiu 
de aleasă demnitate româneas
că.

ION ELENA

Un nou lăcaș de cultură
Didilescu — este rezultatul 
colaborării fructuoase dintre 
proiectant — Secția de pro
iectări a Consiliului popular 
județean Vaslui, constructor 
— Brigada complexă nr. 1 a 
Antreprizei de Construcții- 
Montaj, și beneficiar — în
treprinderea cinematografică 
Vaslui." La realizarea cine
matografului, cu o capacitate

Din poșta rubricii
• După cum na infor

mează tovarășa Rodica 
Handrea, secretar al Co
mitetului județean Vaslui 
al U.T.C,, la Muzeul ju
dețean din Vaslui se vor 
desfășura pină 1a sfîrțitul 
lunii ianuarie a anului cu
rent următoarele activi
tăți: Simpozionul județean 
„Unirea — eveniment de 
importanță majoră in în
tregirea națiunii române" 
urmat de concursul jude
țean „Unire în cuget și 
simțire" ți simpozionul ju
dețean „Exemplul luptăto
rului neînfricat pentru tri
umful idealurilor comu
niste", urmat de concursul 
județean „Tinerețea revo
luționară a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu". * La 
IRE — Suceava, ne infor
mează Ion Hapulele — 
este pus ta dispoziția plas- 
ticienilor suceveni un spa
țiu adecvat organizării u- 
nor manifestări expozițio- 
nale în scopul apropierii 
artei de om, de locul său 
de muncă. Potrivit unei

Gospodari 
și artiști

Cine intră in localul Școlii 
generale din comuna Dom
nești, județul Argeș, rămâne 
surprins de ambianța fiecătrui 
spațiu de studiu și recre/ere, 
de ordinea și disciplina care 
domnesc pretutindeni. Bogatul 
material didactic modern, pre
zentat cu grijă în fiecare cla
să. numeroasele panouri de 
afișaj dau senzația că te afli 
într-un amplu și nariat spa
țiu expozițional ce reflectă in 
complexitatea sa întregul pro
ces instructiv-educativ al co
piilor. Am reținut, fără o or
dine anume, o expoziție de 
pietură pe sticlă, dominată de 
figurile *nor înaintași de 
seamă ai neamului, luminată 
de ideea libertății și indepen
denței naționale, o altă expo
ziție de acuarele, inspirată din 
frumusețile zonei, gazete de 
perete și panouri cu aspecte 
din activitatea pionierească 
curentă, cu titluri semnifica
tive precum : „Epoca Nicolae 
Ceaușescu", „Cadran politic", 
„Dezarmare — pace", „Can
doarea copilăriei", „Patrie 
română — țară de eroi" etc. 
Fotografii ilustrînd partici
parea elevilor la întreceri 
sportive, culturale, la olim
piade școlare, chipuri ale frun
tașilor, diplome de merit com
pletează cu discreție și hun 
gust spațiile din holurile cen
trale și zona scărilor, confe
rind acestui întreg expozițio
nal armonie și diversitate. 
Daci citim diplomele expuse 
vom înțelege unde se află iz
vorul acestor frumoase înde
letniciri și deprinderi artis
tice. Căci iată colectivul da 
satiră și umor și brigada ar
tistică au obținut premiul I la 
faza republicană a Festivalu
lui național „Cîntarea Româ
niei", iar formația de estradă 
— prezentă și pe scena Tea
trului bucureștean „C, Tă- 
nase" — a fost răsplătită de 
cinci ori consecutiv cu cel 
mai înalt trofeu al aceleiași 
competiții naționale.

GABRIELA OPAIȚ

de 650 locuri, au mai contri
buit și tinerii din unitățile 
economice și din instituțiile 
vasluiene.

La spectacolul de gală, s-a 
proiectat filmul românesc 
„Figuranții" în prezența ac
torilor Mariana Buruiană și 
Daniel Tomescu și a regizo
rului Malvina Urșianu.

CRISTIAN COSTIN

mai vechi tradiții, recent 
a avut loc o expoziție re
trospectivă Mircea V. 
Hrișcă. în mijlocul tineri- 
lor\ din această unitate 
fruntașă pe țară, pictorii 
Ion Carp Fluerici, Tiberiu 
Moruz și Virgil Parghel au 
făcut aprecieri asupra lu
crărilor expuse și și-au 
exprimat gînduri și proiec
te vizînd propria creație. 
Caricaturistul Viorel Co- 
rodescu — Cov a prezen
tat ultimele succese pe 
plan național și internațio
nal ale umoriștilor suce
veni, iar poeții Ion Cozmei, 
George Damian, Marcel 
Mureșan, Liv.u Popeseu și 
Victor Rusu au citit din 
lucrările lor. O Peste un 
jnilion de lei benefici re
alizează an de an colecti
vul celor ce muncesc în 
cadrul cantinei de pe plat
forma industrială Turcenj- 
Gorj. Colectivul de aici, 
format în marea sa majo
ritate din tineri, asigură 
zilnic peste 4 000 mese pen
tru muncitorii din zonă.



„SCÎNTEIA TINERETULUI" pag. 5 VINERI 29 IANUARIE 1988

MĂRTURIIALEÎNALTEISTIMEȘlPREȚUIRI
A PERSONALITĂȚII PREȘEDINTELUI ROMÂNIEI

Telegrame și mesaje de felicitare adresate
tovarășului Nicolae Ceaușescu cu prilejul aniversării zilei de naștere 

și sărbătoririi a peste 55 de ani de activitate revoluționară
în aceste zile de aleasă săr

bătoare a întregului nostru 
popor, prilejuită de aniversa
rea zilei de naștere și sărbăto
rirea a peste 55 de ani de acti
vitate revoluționară ale to
varășului Nicolae Ceaușescu, 
sosesc, din lumea întreagă, te
legrame adresate de conducă
tori de state și partide, de 
personalități ale vieții interna
ționale, prin care este omagiat 
președintele României socia
liste și se transmit, totodată, 
calde urări de sănătate și feri
cire personală, de bunăstare 
pentru poporul român.

Aceste telegrame se consti
tuie în noi și elocvente măr
turii ale înaltului prestigiu 
internațional, ale stimei și 
aprecierii de care se bucură, 
pe toate meridianele, opera 
social-politică șl activitatea 
revoluționară ale tovarășului 
Nicolae Ceaușescu. impresio
nantele înfăptuiri ale patriei 
noastre pe calea edificării so
cietății socialiste multilateral 
dezvoltate și a înaintării spre 
comunism, politica activă, di
namică și constructivă a 
României consacrată apărării 
vieții și păcii, realizării unei 
lumi a înțelegerii, progresului 
și colaborării, mai bună și 
mai dreaptă pe planeta noas
tră.

Au adresat telegrame :
Christos Sartzetakis, pre

ședintele Republicii Elene;
Amin Gemaycl, președintele 

Republicii Libaneze;

REPERELE ACTUALITĂȚII AGRICOLE

Efort, pricepere, dăruire: secrete cunoscute ale producțiilor ridicate
Asigurarea eficienței întregii 

munci este o probă a compe
tenței și conștiinței profesio
nale, a modului în care respon
sabilitățile patriotice se ono
rează, convert.indu-se intr-o 
gospodărire judicioasă, supe
rioară, a avuției naționale, a 
bunurilor obștii. Cu această 
convingere muncesc zooteh- 
niștii din Band, județul Mureș, 
pentru care creșterea animale
lor este nu numai o tradiție 
transmisă de la părinți la co
pii, ci și o importantă sursă de 
venituri. Dar cum mărimea a- 
cesteia este in strinsă relație cu 
calitatea muncii oamenilor, gos
podarii de aici sint ferm an
trenați intr-o continuă luptă 
pentru perfecționarea Întregii 
activități ce o desfășoară. „Băl- 
țata românească, ne spune în
grijitorul Petru Parasca, poate 
face minuni". îl întilnim in 
grajdul în care se cresc vițeii 
de la 21 de zile la 6 luni. „Pre
gătim hrana pentru viței. E un 
ceai din floare de fin cu care 
preparăm inlavitul și lactosilul 
in amestec. E mai gustos, mai 
sănătos".

E ora cînd programul de 
dimineață s-a încheiat. Vacile 
sint mulse și vițeii hrăniți. A- 
dăposturile prospăt văruite 
scot mai pregnant în evidență 
curățenia. Nicolae Bodo, Iu- 
liana Szep, Marta Nagy, Maria 
Szabo, Iolanda Kucsavai, se

Activitate intensă pentru preluarea virfului de sarcină
(Urmare din pag. I) 

subordonat întreprinderii Elec- 
trocentraie Borzești".

Propunerea inginerului Necu- 
lai Artene ni se pare cu totul 
justificată. Experiența de pină

SPORT
• Competiția internațională de Ski fond feminin „Cupa Car- 

pați" s-a încheiat joi la Predeal, pe pirtia amenajată la Valea 
Rișnoavei cu proba de ștafetă 4 X 5 km în care victoria a reve
nit primei echipe a României (Ileana Hangan, Mihaela Cirstoi, 
Rodica Drăguț și Adina Țuțulan), in 57’56”6/10. Pe locurile ur
mătoare s-au situat România II — lh 0r31”8/10, România III 
lh 02’41”6/10, Bulgaria lh 04’34“4/10.

• Turneul final al campionatului diviziei A la hochei pe 
gheață programează vineri și simbătă o nouă etapă cu două 
partide duble. Pe patinoarul „23 August" din Capitală, echipa 
Dinamo va intîlni formația S.C. Miercurea Ciuc (în ambele zile 
la ora 14), iar la Galați se va disputa meciul dintre echipa lo
cală Dunărea și formația Steaua.
• Campionatul european de bob două persoane, desfășurat la 

Sarajevo, a revenit echipajului R.D. Germane (pilot Volker Die
trich), cronometrat în patru manșe cu timpul de 3'26”28/100, 
cea mai bună coborîre 50”85/100. nou record al pirtiei. Pe locu
rile următoare s-au clasat Elveția — 3’26“59/100 și U.R.S.S. — 
3’27”40/100.

• Tradiționalul turiieu de floretă „Challenge Martini" va 
reuni, la sfîrșitul săptăminii, la Paris, peste 80 de scrimeri din 
15 țări. Concursul contează și pentru întrecerile Cupei mondiale.

O în orașul Cerkesk s-a desfășurat o nouă întîlnire între 
selecționatele de lupte libere ale U.R.S.S. și S.U.A. Victoria a 
revenit sportivilor sovietici cu scorul de 6—4.

• Proba masculină de slalom superuriaș desfășurată in cadrul 
concursului internațional de schi de la Sarajevo a revenit spor
tivului austriac Walter Gugele, înregistrat cu timpul de 1’23” 
58/100. L-au urmat coechipierul său Richard Kroll — l’23”93/100 
fi elvețianul Xavier Gigandet — l’24”13/100.
• Cu prilejul unui concurs internațional desfășurat la Can

berra. atleta australiană Kerry Saxby a stabilit cea mai bună 
performanță mondială în proba de 10 km marș, cu timpul de 
42’15”. în proba masculină de 200 m, primul a trecut linia de 
sosire sprinterul australian John Otman, înregistrat cu timpul 
de 20”90/100.

® La Jocurile Olimpice de iarnă, ce se vor desfășura între 13 
și 28 februarie la Calgary, Suedia va participa cu un lot de 76 
sportivi și sportive ce vor lua startul în 8 din cele 10 discipline 
înscrise in programul competiției.

Printre cei selecționați se numără cunoscuții schiori fon- 
diști Thomas Wassberg, Gunde Svan și patinatorul de viteză 
Thomas Gustafson, învingător la recentul campionat european.

La turneul de hochei pe gheață va fi prezentă și selecționata 
Suediei, cotată printre principalele candidate la medaliile 
olimpice.

Miguel de la Madrid Hur
tado, președintele Constituțio
nal al Statelor Unite Mexica
ne;

Birendra Bir Bikram Shah 
Dev, regele Nepalului ;

Chaim Herzog, președintele 
Statului Israel;

Vigdis Finnbogadottir, pre
ședintele Islandei ;
Takako Doi, președintele Co

mitetului Central Executiv al 
Partidului Socialist din Japo
nia ;

Alvaro Montero Mejia, se
cretar generai al Partidului 
Socialist Costarican ;

Kaysone Phomvihane, secre
tar general al Comitetului 
Central al Partidului Popular 
Revoluționar Laoțian;

Phoumi Vongvichit, pre
ședintele interimar al Repu
blicii Democrate Populare 
Laos ;

Najibullah, secretar general 
ai C.C. al Partidului Democra
tic al Poporului din Afganis
tan, președintele Republicii 
Afganistan ;

Mareșal Mobutu Șese Seko 
Kuku Ngbendu Wa Za Banga, 
președintele fondator al Miș
cării Populare a Revoluției, 
președintele Republicii Zair ;

El Hadj Omar Bongo, pre
ședintele Republicii Gaboneze;

Leon Febres Cordero, pre
ședintele Republicii Ecuador ;

Augusto Pinochet U gar te, 
general-căpitan, președintele 
Republicii Chile ;

pregătesc pentru altă activitate 
coordonată direct de Gheor- 
ghe Ianoși, șeful fermei. E 
vorba de cîntărirea unui lot 
de viței din grupa 6—12 luni. 
„Executăm operația lunar pen
tru a ne cunoaște rezultatele 
muncii, perspectivele. Ceea ce 
poate înșela ochiul nu înșeală 
cintarul, e de părere interlo
cutorul nostru. Iar calitatea 
muncii noastre o reliefează spo
rul de greutate".

„Șl cum ați muncit în luna 
trecută ?“ „Primele rezultate 
s'int mulțumitoare, evidențiază 
un spor mediu de 800 grame pe 
zi, dar avem exemplare, mai 
ales la tăușași, care realizează 
peste 1 000 grame pe zi".

Iată de ce Suzana Simon, 
una dintre tinerele care-i în
grijesc, are motive de satisfac
ție pe care nu ezită să le afi
șeze. „E o muncă bărbătească". 
„Cum vă descurcați ?“ o între
băm. „Ei, bărbătească ! E o 
părere greșită. Toate muncile 
din cooperativă sint deopotrivă 
și pentru femei, și pentru băr
bați. Important e să fii con
știent de acest lucru, să-ți pla
că. Mie îmi plac animalele, de 
aceea lucrez in acest sector. De 
fapt, toți tinerii din sat trăiesc 
in gospodării in care sint cres
cute animale. Pentru unii, în
treținerea lor este o plăcere, iar 
pentru noi o profesie, ceea ce 
presupune mal mult".

acum a demonstrat că trebuie 
să existe o deplină concordanță 
intre reparații și revizii și 
pulsarea energiei electrice în 
sistemul național. Bineînțeles 
la aceste două obiective, tre

Colonel Aii Seibou, pre
ședintele Consiliului Militar 
Suprem Șef al statului Repu
blica Niger;

Rajiv Gandhi, prim-ministru 
al Republicii india ;

Franz Josef Strauss, prim- 
ministru ai Bavariei ;

Mohammad Khan June jo, 
prim-ministru al Republicii 
Islamice Pakistan ;

Dr. Mahathir Bin Mohamad, 
prim-ministru al Malayeziei : 

Ranasinghe Premadasa, prim- 
ministru al Republicii Demo
cratice Socialiste Sri Lanka ;

Frank Swaelen, președintele 
Partidului Social-Creștin Fla
mand din Belgia ;

Leonidas Kyrkos, secretar 
general al C.C. al Noului 
Partid al Stîngii Elene ;

Franz Muhri. președinte al 
C.C. al Partidului Comunist 
din Austria ;

Arvo Aaito, președintele 
Partidului Comunist Finlan
dez; Esko Vainiompaa, secretar 
general al Partidului Comu
nist Finlandez ;

Athos Fava, secretar gene
ral al Partidului Comunist din 
Argentina ;

Gilberto Vieira, secretar ge
neral al C.C. al Partidului Co
munist din Columbia ;

Comitetul Central al Parti
dului Comunist din Uruguay ;

Ezekias Papaioannou, se
cretar general al Partidului 
Progresist al Oamenilor Mun
cii din Cipru (A.K.E.L.) ;

Partidul Comunist Sanmari- 
nez ;

Plăcerea, pasiunea, îmbinate 
cu responsabilitatea profesio
nală rodesc producții care si
tuează ferma zootehnică a co
operativei agricole de producție 
Band printre unitățile fruntașe 
din județ, mai mult, printre 
fermele cu producții constant 
ridicate din țară. Despre aces
tea ne vorbește Ana Duca. „Am 
în lot vaci cu care dau peste 
5 009 1 lapte la o lactație. ‘Mul
țumirea ar fi deplină dacă am 
reuși să ridicăm întregul lot la 
potențialul respectiv. Cu cit 
muncim mai bine, cu atit veni
turile, beneficiul sint mai mari. 
Ne-am convins de acest lucru 
în ultimii ani cînd producțiile 
au cunoscut o dinamică mai 
pronunțat ascendentă și ca ur
mare prețurile, ca șl primele o- 
ferite de stat pentru produc
țiile suplimentare au contribuit 
Ia realizarea unui raport favo
rabil între venituri și chel
tuielile de producție". „Numai 
prin producții ridicate și livra
rea unor animale de calitate 
superioară se poate menține și 
ridica rentabilitatea fermei", 
este opinia inginerului Ianoși. 
De aceeași părere sint și în
grijitorii Ana Pop. Petru Pa
rasca, Aurelia Fărcaș. Irina 
Forkoș. Gindurile lor sînt vali
date de fapte. In anul trecut s-au 
obținut in medie 4 613 1 lapte 
de la o vacă furajată, iar indi
cele de natalitate a fost de 

buie să se alinieze și gospodă
ria de cărbune.

Am ținut să evidențiem aces
te aspecte pentru că ele .atestă 
în cel mai înalt grad responsa
bilitatea de acțiune a energeti- 
cienilor, reliefînd faptul că re

Teme de reflecție pentru vacanța fotbalistică
La reintrarea orașului de pe 

Dunăre in circuitul fotbalistic 
numărul unu. prin echipa Oțelul 
Galați, erau destui care pronos
ticau reîntoarcerea neîntîrziată 
în eșalonul secund. Era o gru
pare fără nume sonore, dar stă
pânită de entuziasm și elan tine
resc, de ambiții mari, capabilă 
de energii și resurse puțin obiș
nuite. Echipa oțelarilor gălft- 
țeni avea la conducerea tehnică 
un tehnician competent și ambi
țios. Costică Rădulescu, și un 
„secund" nu mai puțin inzestrat 
pentru o treabă serioasă. Ioan 
Sdrobiș. Dar un important atu 
al proaspetei venite pe prima 
scenă era nucleul de animatori 
din jurul clubului care au sti
mulat un interes enorm pentru 
echipă, pentru jucătorii ei, în 
marele colectiv pe care-1 repre
zintă combinatul siderurgic gă- 
lățean — de unde primesc un 
sprijin neprecupețit —. și in rin- 
durile concitadinilor care au do
rit atîta renașterea unei activi
tăți fotbalistice de prim rang in
tr-un oraș care cunoaște ritmu
rile accelerate, modeme ale dez
voltării și emancipării, devenind 
acei suporteri înfocați de care o 
formație are atîta nevoie. Abia 
pe urmă se cer a fi căutate ex
plicațiile în propria muncă. în 
propria valoare și în talentul 
jucătorilor. Iată că Oțelul a in
firmat toate temerile pesimiști
lor. a spulberat îndoielile. Echi
pa s-a format, s-a maturizat din 
mers, s-a călit în focnl bătăli
ilor din campionat. Locul patru 
pe care-I ocupă in ierarhia na
țională. la returul camnionatu- 
lui, este mai mult decît onora
bil, mai mult decît un vis fru
mos. Realizările echipei se ex
primă concludent in statisticile 
care compun bilanțul primei 
părți a campionatului. „Oțela- 
ril" au demarat mai greu reali- 
zînd un singur punct, în trei 
meciuri, dar au refăcut repede

Proba zilnică de iscusință

peste 90 la sută. Sint rezultate 
care pot fi îmbunătățite. Dețin 
zootehniștii din Band vreun se
cret pentru obținerea de pro
ducții ridicate ? Nu, de vreme 
ce tot ceea ce întreprind li se 
pare firesc. E firesc să asiguri 
sănătatea animalelor printr-o 
bună îngrijire și furajare. Nu
mai pe acest fond, printr-o per
manentă selecție și întinerire a 
efectivului, cu exemplare de 
cea mai bună calitate, se poate 
consolida potențialul de pro
ducție. „Anual, ne spune Ma
ria Szabo, primenim efectivul 
în proporție de 29—25 la sută 
cu juninci din prăsila proprie. 
Tot anual, continuă ea, livrăm 
între 150—200 juninci de pră- 
silă pentru alte unități".

Alături de îngrijitorii tineri 
întilnim și îngrijitori cu stagiu 
în zootehnie între 10—25 de 
ani. Are acest lucru vreo im
portanță ? Sigur că da, ni s-a 
spus și o repetăm la rîndul 
nostru. „Stabilitatea îngrijito
rilor, relevă Alexandru Nagy, 
președintele cooperativei, în
seamnă pasiune profesională, 
iar pasiunea înseamnă interes 
pentru cunoaștere, pentru per
fecționare. Fiecare an de muncă 
se constituie intr-o experiență 
care se valorifică in viitor. Ro
dul acestei valorificări 11 gă
sim in producția de lapte care 
a crescut permanent. Aceeași 
experiență, sau altfel spus, pe

viziile și reparațiile la cazane, 
la grupurile electrice nu cu
nosc etape strict delimitate, ci 
ele se desfășoară concomitent 
cu procesul propriu-zis de pro
ducere a energiei. Revemnd la 
asigurarea stocului de cărbune, 
precizăm că este necesar, pen
tru funcționarea în continuare 
a agregatelor de cărbune, să 
capete dimensiuni ceva mai 
mari depozitul de zgură și ce

terenul pierdut, reușind un 
serial de victorii care a culminat 
cu acel 2—9 în fața Sportului 
Studențesc, obținut în Regie ! 
Așadar, să rememorăm : 9 victo
rii. două egalități și doar 6 in- 
fringeri, 27 goluri înscrise și 20 
primite, un total de 20 puncte și 
un loc în ierarhie nescontat, de- 
vansind echipe cu o mult mai 
bogată ..carte de vizită", tradiție 
și experiență competițională, 
inclusiv internațională, cum sint

Oțelul — o promisiune 
împlinită sau... 

revelația campionatului
Universitatea Craiova, Sportul 
Studențesc, F.C. Argeș, ca să ne 
limităm la acestea trei. Am vă
zut echipa jucînd, în mai multe 
rinduri, și pot să afirm că locul 
patru in clasament este pe de
plin meritat Gălățenii fostului 
mijlocaș Costjcă Rădulescu. joa
că un fotbal modern, elevat, in 
continuă mișcare, cu pase exac
te, dezvăluind reale virtuți teh
nice, un fotbal modern, copibi- 
nativ, eficace. Un fotbal frumos 
care aduce, meci de meci, un 
număr record de spectatori, me
dia oscilînd in jurul cifrei de 
20 000 ! Ca la casele mari... Me
dia de goluri nu-i mare, dar 
faptul că golaverajul Oțelului șe 
află la pozitiv (27—20) și că in
tre marcatorii golurilor se în
scriu 11 jucători, din toate com
partimentele, exprimă preocupa- 

rioada de acumulări cantitative, 
ne-a permiș în anul trecut să 
ne angajăm la un salt calitativ, 
respectiv să creștem producția 
de lapte cu 600 litri pe vacă 
furajată, și să ne situăm astfel 
la nivelul exigențelor cerute de 
noua revoluție agrară. La ora 
actuală sintem bucuroși să pu
tem raporta că ne-am onorat 
angajamentele, iar dacă lupta 
pentru realizarea unor perfor
manțe este mai ușoară decît 
păstrarea acestora, noi ne pro
punem nu numai să ajungem 
la nivelul celor mai ridicate 
producții din țară ci și să le 
menținem".

îndrăzneala gindurilor inter
locutorului nostru nu este doar 
o simplă hazardare. Eforturile 
îndreptate spre crearea unui 
material biologic valoros, cu 
înalte Însușiri productive, sînt 
încununate de creșterea pon
derii animalelor cu peste 5 090 
litri lapte la o lactație, acestea 
ajungind la peste 20 la sută din 
efectivul pentru lapte. Spre a- 
cest obiectiv țintesc și preocu
pările pentru extinderea și per
fecționarea bazei furajere, prin 
creșterea potențialului produc
tiv al pămîntului, prin cultiva
rea unor furaje cu multiple 
valențe nutritive, dar mai ales 
prin înnobilarea lor, folosind 
procedee moderne,

MIRCEA BORDA

nușă. în concluzie energeticie- 
nii de la Borzești iși fac in 
mod corespunzător datoria. Că 
e loc șl de mai bine nu încape 
nici o îndoială. Dar, pentru asta 
trebuie ajutați de toți cei cu 
care colaborează, incepînd cu 
proiectanții și furnizorii de uti
laje și terminînd cu executanții 
lucrărilor de reparații și mon
taj.

rea pentru un fotbal ofensiv. Un 
fotbal axat pe ideea atacului și 
pe un angajament total in lupta 
pentru victorie, indiferent de lo
cul de desfășurare a meciului. 
Oțelul, obținind două victorii în 
deplasare și un „egal", deci 5 
puncte, care nu sint Ia îndemi- 
na oricui, aflîndu-se în prezent 
la un notabil plus 3 in „clasa
mentul adevărului". Ne place să 
credem că in izbinzile de orice 
fel ale Oțelului au avut un rol 

decisiv munca, dăruirea și mo
destia, conștiința că in fotbal, cu 
fiecare antrenament se poate 
învăța ceva și trebuie să înveți. 
Sint. de asemenea, de observat 
nuanțele atitudinii jucătorilor — 
cu rezervele cunoscute față de 
unii jucători, puțini la număr, 
unde din păcate lider este Agiu 
(6 cartonașe galbene), un jucă
tor valoros și util — nuanțe ale 
unei atitudini înaintate, reflec- 
tînd aderentă Ia efort Ia per
fecționare continuă, |a ordine și 
disciplină. Oare este puțin lucru 
că o serie de jucători „rezerve" 
la alte echipe și pînă la urmă 
puși pe „lista dezlegărilor" s-au 
reafirmat, spectaculos. în acești 
trei ani la Oțelul Galați, tră
ind o a doua tinerețe, cunoscind 
plenar gloria sportivă : Ralea, 
Antohi, O. Popescu, Borali și

0 operă 
exemplară

(Urmare din pag. I) 
semnificație pentru poporul 
român și umanitate vorbește, in 
fond, despre un fel unic de 
asumare a istoriei și de trăire 
a propriei vieți. Ea demonstrea
ză că structurile profunde ale 
operei se află intr-o indestruc
tibilă unitate cu implicarea 
creatorului ei în realizarea 
obiectivelor gindite și a idealu
rilor formulate, cum demon
strează, în același timp, că 
opera exprimă viața autorului, 
cu luptele eroice pe care le-a 
purtat, cu înfruntările ce le-a 
dus. cu izbinzile ce le-a obținut, 
cu frămintările trăite, cu visu
rile proiectate.

Creator de geniu al unei 
opere de geniu, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu se identifică 
magistral cu faptele vieții sale, 
iar acestea cuprind in ele, sau 
mai exact, alcătuiesc o istorie 
pilduitoare, inlăuntrul căreia 
există atit freamătul omenescu
lui, in cele mai inalte sensuri 
ale lui, cit și cel al istoriei 
largi a poporului și al esențelor 
lui tari și eterne.

Fiu de țărani, a cunoscut, 
nemijlocit viața și dorințele 
clasei care in cursul existenței 
multimilenare a țării i-a apărat, 
cu prețul celor mai înalte 
sacrificii, frămintările. existența 
și independența ; călit și afirmat 
la școala aspră a luptelor clasei 
muncitoare, conduse de partid, 
ridicindu-se din cea mai frage
dă tinerețe împotriva exploa
tării sociale și naționale, a fas
cismului și a suferințelor pro
vocate poporului de fascism, 
împotriva denaturării drepturi
lor și libertăților democratice, 
urmărit cu ură nemiloasă, per
secutat și întemnițat de regimul 
burghezo-moșieresc, studiind cu 
pasiune și dăruire istoria, lite
ratura. filosofia revoluționară, 
tînărul Nicolae Ceaușescu dura, 
in același timp, izvoarele, pre
misele operei care i-a adus 
faima, constituindu-și principi
ile directoare ale unei concepții 
revoluționare despre lume și 
viață.

Orizonturile nelimitate, cu
prinderile impresionante ale 
operei, înaltele ei mari transfor
mări sint, de asemenea, în 
strinsă legătură cu principiul 
care îi stă la bază : a ști mereu 
unde se află intersecția univer
salului cu generalul, a generalu
lui cu particularul, spre a le 
înțelege legitățile dezvoltării și 
spre a postula, rațional și 
anti-Utopic, strategia si tactica 
edificărit unei noi vieți, socia
liste a poporului și pentru 
popor, spre a lumina traiectul 
ascensiunii spre societatea co
munistă, Aceleași orizonturi șl 
cuprinderi concomitente șl soli
dare cu principiul și el fondator 
consubstanțial ope-ei deci, ra
țiunii critice, sau altfel spus al 
dialecticii materialiste și istorice 
concepute și în censul negării 
oricărei absolutizări de teze, 
situații etc.

Aceste magistrale e’emente 
definitorii ale g'ndirii șl acțiu
nii revoluționare ale tovarășu
lui Nicolae Ceaușescu. ca-e de 
aproape 23 de ani fundam-’n- 
tează și orientează întreaga 
noastră politică economică și 
socială, le-am regăsit în chin 
strălucit reafirmate în cuvînta- 
rea rostită de secretarul general 
al partidului la Adunarea 
so'emnă omagială din C-mitală 
demonstrîndu-ne. o dată mai 
mult, înalta consecventă și 
fermitate cu care conducătorul 
mult iubit și stimat al partidu
lui și statului nostru organizea
ză și conduce procesul revolu
ționar din patria noastră, asigu- 
rind astfel triumful mărețelor 
idealuri ale socialismului, pro
gresului și păcii, ridicarea 
României socialiste pe cele mai 
inalte culmi de civilizație și 
progres.

I se cuvine deci prinosul nos
tru de dragoste, admirație și 
recunoștință, asigurarea fierbin
te că ii vom urma întotdeauna 
gîndul și exemplul, îndemnul 
și fapta, pentru binele și ferici
rea întregului popor, pentru 
cauza vieții și păcii pe planetă.

chiar Agiu. Mai mult, formația 
gălățeană a făcut un salt impre
sionant, in condițiile in care 
„vedeta" echipei, Vaișcovici, s-a 
transferat la alt club. „Mizăm 
mult pe cei care manifestă o 
dragoste adevărată și un atașa
ment nedezmințit pentru echipă, 
pentru club — spunea antreno
rul C. Rădulescu. Caracterul a- 
fectiv este principalul test pen
tru mine, ca antrenor. Cind con
știentizarea procesului de antre
nament este o realitate și nu un 
deziderat, înseamnă că princi
pala premisă a succesului, a 
performanței există. Munca te
nace, seriozitatea, disciplina, nici 
un rabat de Ia efort, cultivarea 
unor calități psihice — ambiția, 
permanenta dorință de victorie, 
încrederea că se poate — iată 
cîteva din atributele ce explică 
ascensiunea noastră. Sigur, ne 
bucură că reluăm returul cam
pionatului de pe poziția a patra, 
dar ne și obligă. Pregătirea de 
iarnă am axat-o pe o metodolo
gie a exersărilor in măsură să 
sporească spiritul ofensiv și al 
cacițatea. Vrem să ne aducem și 
noi contribuția în sporirea com
petitivității campionatului. Dăm, 
in acest sens, gir tinereții. Ală
turi de mai experlmentatii An- 
ghellni, Hanghiuc, Călugăru, 
Antohi. Ralea, Burcea, promo
văm talentele tinere care se pot 
lega și afectiv de club și de 
loc : Măstăcan, Nicoară, Gh. 
Popa, I. Gigi, Sandu, State, 
Oprea, Abrașu, Comșa, Minciu... 
Promisiunea noastră este să nu 
părăsim locurile din fruntea ie
rarhiei. să obținem victorii mai 
clare, nu la limită, și — de ce 
nu ? — să ajuneem într-o „cună 
europeană". Năzuim prea de
parte 7 în sport totdeauna tre
buie să tinzi mereu spre trente 
superioare ale performanței ! 
Altfel..."

VASILE CABULEA
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Pe cîțiva quadrați...... i--------a~Tii

Peste 609 de tineri de Ia întreprinderea mecanică Oradea 
au fost antrenați în acțiuni de muncă in sprij_inul producției, 
pentru obținerea unei producții suplimentare față de plan, 
constind in : 20 tone oțel turnat, 1 500 repere pentru excava
toare și 12 mașini agricole. Valoarea totală a producției — 
370 000 lei • In județul Constanța, 18 500 de tineri acțio
nează pentru depășirea sarcinilor de plan, in cadrul colec
tivelor de muncă din care fac parte. Se estimează obținerea 
unei producții in valoare de 3,1 milioane lei O La între
prinderea „1 Mai" Ploiești, tinerii participă Ia lucrări in 
sprijinul producției, in cadrul cărora și-au asumat executa
rea, peste plan, a 20 sape foraj, 50 șabloane, 2 axe carda
nice, 1 pompă de noroi, 1 prevenitor de erupție și punerea 
în funcțiune a unei hale de vopsit sape foraj. Eficiența eco
nomică scontată : 310 000 lei • La întreprinderea de tim- 
plărie metalică Buzău a fost organizată o masă-rotundă cu 
tema : „Unitatea poporului român in jurul partidului, al se
cretarului său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu — che
zășia Îndeplinirii cu succes a programelor de înflorire a 
națiunii noastre socialiste" • Comitetul U.T.C. al Combina
tului chimic din Craiova a organizat o dezbatere cu tema • 
„Rolul organizației U.T.C. in educarea și formarea la tineri a 
trăsăturilor morale ce caracterizează omul nou" O în holul 
Teatrului Național din Cluj-Napoca a avut loc vernisajul 
expoziției artistului plastic Mihai Barbu (pictură și sculptu
ră), organizată de Clubul „Arta" din localitate.

Scena
PROPUNERE DE TOP

Fiecare stagiune teatrală 
cu împlinirile, evenimentele 
și surpr.zele ei. Aceasta in 
ceea ce privește dramaturgia, 
spectacolele, dar mai ales 
ofensiva tinerei generații de 
creatori — regizori, sceno
grafi. actori. Se poate spune 
că in topul lui '87 s-au im
pus o serie de nume despre 
care, cu certitudine, se va 
auzi în viitor tot mai mult.

în relativ copioasa listă a 
regiei tinere, caligrafiată — 
cu mărunte excepții și schim
bări de epitete — de critica 
de teatru în exercițiu, așe
zăm pe locul cel mai vizibil 
al topului pe Mihai Constan
tin Ranin (Teatrul de stat 
Sibiu), „autor" recomandat 
de trei spectacole în care se 
disting semnele unei măies
trii autentice, omogenitate de 
gind și fantezie în „exploa
tarea" muzicii, luminii și cu
lorii (Triptic de T. Mazilu. 
Pygmalion de B. Show, Spăr
gătorul de nuci de Hoffmann). 
La scenografie: reprezentan
te ale genului frumos —- Ste
fania Cenean (Teatrul Na
țional Craiova). Andreea lo- 
vănescu (Teatrul Național 
laș’). Lavinia Dima (Teatrul 
din Sf. Gheorghe). prin in
ventivitate, știință a po

Foto-album

Imblinzind flăcările...
Foto ; O. PLECAN
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PASIUNE ȘI DĂRUIRE

Oamenii care lucrează cu cartea se recunosc printr-un en
tuziasm aparte, prin însuflețirea cu care se ocupă de munca 
lor. Acest entuziasm ii este specific și tinărului bibliotecar 
Gligor Brancu, de la Complexul U.G.S.R. — Băile Herculane. 
Pasionat și bun organizator, el se remarcă prin realizarea 
unor interesante si instructive activități culturale. A(a se 
face că multe dintre acțiuni, pe teme patriotice precum și 
de educație estetică, seri de poezie etc., poartă in ele cu 
pregnantă girul reușitei, bucurindu-se de audientă din partea 
publicului. Expoziția de carte cu împrumut, afișele cu nou
tăți, recenziile citite in grup sint doar cîteva acțiuni care, 
îmbinate armonios cu formele de activitate culturală, conduc 
la dezvoltarea gustului pentru lectură. $i nu numai atit. 
Instructivele excursii pe care le organizează pentru turiștii 
ce-si petrec o bună parte din timpul lor liber aici, la Her
culane. sint, pe cit de atractive, pe atit de educative.

Cu destulă greutate l-am putut convinge să ne vorbească 
despre sine. Lui Gligor Brancu ii place să privească in 
viitor, tl preocupă acum realizarea unui „jurnal vorbit", ma
nifestare dedicată cu precădere publicului tinăr. Entuzias
mul cu care muncește, peocuparea permanentă de a si 
informa cu cele mai noi realizări din domenii diferite, griji 
de a găsi noi soluții pentru ca activitățile pe care le rea
lizează să poarte girul competenței — intr-un cuvmt p :siu e 
și dăruire — iată cartea de vizită a acestui tinăr. (N.co'.cta 
Garici).
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ORIZONTAL : 1) 

Vorbește deschis...
— Pe un anumit 
ton. 2) Deschidere 
la scenă deschisă.
— Repară ! 3) Pre
fix apicol — Nu 
are nici o șansa... 
in deschidere 4) So
sit la închidere 1 — 
Deschide adeseori 
la culoare! ! (dim.) 
5) Deschideri de 

inspirat'e obișnuită 
4- Se deschid la... 
lună nouă ! ! (Luna 
nouă - septembrie) 
6) Deschide itine
rarul 1 ! — Loca
litate in Franța. 7) 
Deschid? la față
— Interjecție — 
Curse I 8) Deschide 
poftă pentru bucate
— Deschise (fig.) 
9) Face gură mare.,.

trivirii materialelor, a „um
plerii" spațiului cu elemente 
semnificative, in consens cu 
sugestiile textului șl „opțiu
nile" direcției de scenă. Ca
pitol deschis dialogului larg
— actorii, „corpul teatrului"
— cum fericit i-a definit 
„Luceafărul" din Ipotești. 
Rețin, cu deosebire, atenția 
puseului și specialiștilor, in 
măsura în care sint urmăriți: 
Dan Aștilean și Marina Pro- 
copie (Teatrul de Nord Satu 
Mare), Roxana Ionescu și 
Dan Puric — cu rară aplica
ție pentru pantomimă (Tea
trul „M, Eminescu" Boto
șani), Gabriela Bellu (Tea
trul „Valea Jiului" Petro
șani), Carmen Tănase (Tea
trul Național Iași). Florica 
Dlnicu (Teatrul dramatic 
Galați). Cristian Rotaru 
(Teatrul Național Craiova), 
grupul promoției recente de 
absolvenți de Ia Sf. Gheor
ghe — Oana Șțefănescu, Io
nel Mihăilescu. Teodora Ma- 
reș. In prim plan. Claudlu 
Stănescu (Teatrul dramatic 
Galați). O simplă propunere 
de top. desigur, șl nicidecum 
un clasament întocmit după 
criterii rigide, cu toate că și 
arta iubește nerformanța. 
(Victor Bibiciolu).

•••
— închis la față. 10) 
Aflate-n premieră • 
— Deschise din toa
te punctele de ve
dere (mase. pl.).

VERTICAL : 1)
Caro 1 — Deschisă 
la culoare. 2) A 
deschide ochii cui
va — Interjecție.
3) Aflat la deschi
dere... — Deschide 
oricind la mine !!
4) Nu face cinste.
5) Ceva de nimic,
(pl.) ! — Deschise 
in dragoste. 6) Lo
calitate in Olanda 
— Adeseori îs cu 
capul în nori (sing.) 
7) A bate — Ani 
de ucenicie 1 8)
Vorbește deschis 
față de fiecare din
tre noi —- A vrea, 
(mold.). 91 Deschi
se... la mare, 10) 
Bucată de iască !
— Deschide in 
afară.

LAURTAN 
BUTURE

Rubrică realizată de M. DRAGOMIR



MĂRTURIE A PREȚUIRII PREOCUPĂRILOR PREȘEDINTELUI ROMÂNIEI 1N DIRECȚIA

REZOLVĂRII PE CALE POLITICĂ A PROBLEMELOR ACTUALITĂȚII INTERNAȚIONALE
■mmm—stiri^note^omentarii • jitiri,note,comentarii» J

în Kuweit a apărut volumul: 
„PREȘEDINTELE ROMÂNIEI, NICOLAE CEAIIȘESCII. 

INIȚIATIVE IN DIRECȚIA SOLOȚIONĂRII PE CALE PAȘNICA
A CONELICTlfLlfl ARABO-ISRAELIAN"

KUWEIT 28 (Agerpres) — In aceste zile de mare Sărbătoare 
pentru poporul român, in Kuweit a apărut volumul ..Președin
tele României, Nicolae Ceaușescu. Inițiative in direcția soluțio
nării pe cale pașnică a conflictului arabo-israelian". Realizată 
de cunoscutul scriitor și publicist Ibrahim Shammas, directorul 
cotidianului „Kuwait Times", lucrarea — tipărită în condiții gra
fice excelente — evidențiază activitatea consecventă și inițiati
vele constructive ale președintelui Nicolae Ceaușescu urmărind 
reglementarea prin mijloace politice, pașnice a conflictelor din 
Orientul Mijlociu și din alte regiuni ale globului, edificarea unei 
lumi fără arme și fără războaie, a unei lumi mai bune și mai 
drepte. In acest cadru se scot în relief raporturile de prietenie, 
colaborare și solidaritate ale României cu statele arabe.

Manifestări omagiale organizate 
în numeroase țări ale Înmii

O serie de fotografii ilustrea
ză dialogul frecvent româno- 
arab la nivel înalt.

în Cuvînt înainte, autorul 
subliniază : Tipărirea în Kuweit 
a volumului „Președintele 
României, Nicolae Ceaușescu. 
Inițiative în direcția soluțio
nării pe cale pașnică a conflic
tului arabo-israelian" confir
mă aprecierea generală de care 
se bucură în lume opera șl ac
tivitatea practică ale președin
telui României. Pentru noi, lu
crarea are semnificații aparte, 
cu totul deosebite. Acest eveni
ment editorial răspunde intere
sului profund, pe deplin moti
vat, al poporului nostru față de 
poporul dintre Dunăre și Car- 
pați, față de gîndirea și acțiu
nea conducătorului său. Kuwei- 
tienii manifestă un-k interes 
sporit pentru experi«Ra ori
ginală a României în dezvol
tarea sa economico-socială ac
celerată.

„Opera președintelui Nicolae 
Ceaușescu — scrie Ibrahim Sha
mmas — merită să fie cunos
cută îndeaproape pentru semni
ficațiile ei remarcabile de or
din general, dar care ne intere
sează și pe noi în cel mai înalt 
grad. Lucrarea de față își pro
pune să prezinte exemple și do
vezi convingătoare privind con
ceptele novatoare, abordările 
curajoase și clarvăzătoare ale 
conducătorului român în prin
cipalele probleme ale vieții și 
relațiilor internaționale".

Poziția fermă și demersurile 
valoroase ale României, ale 
președintelui Nicolae Ceaușescu 
vizînd soluționarea pe cale paș
nică a conflictului din Orientul 
Mijlociu — se reliefează — se 
integrează organic în concepția 
atotcuprinzătoare, realistă, ști
ințifică a conducătorului parti
dului și statului român privind 
organizarea păcii mondiale prin 
respectarea strictă a normelor 
de drept în raporturile inter
statale, prin înfăptuirea dezar
mării, cu prioritate a dezarmă
rii nucleare, prin reglementarea 
politică a tuturor diferendelor 
și conflictelor existente și in
staurarea unei noi ordini poli
tice și economice mondiale.

Volumul este structurat în 
cinci mari capitole, consacrate 
relațiilor bilaterale româno-ku- 
weitiene, raporturilor de priete
nie și solidaritate româno-ara- 
be, politicii de pace a Româ
niei. atașamentului ferm al țării 
noastre față de principiul re
glementării pașnice a conflic
telor și diferendelor, poziției 
principiale a României față de 
soluționarea pe cale pașnică a 
conflictului din Orientul Mijlo
ciu.

Ca urmare a dialogului la ni
vel înalt promovat cu consec
vență de președintele Nicolae 
Ceaușescu. a politicii externe de 
largă deschidere spre lume a 
României, a potențialului econo
mic în creștere al celor două 
țări — se subliniază în lucrare 
— relațiile bilaterale româno- 
kuweitiene au avut un curs în 
permanență ascendent, în inte
resul celor două popoare, al 
cauzei înțelegerii, colaborării și 
păcii în întreaga lume. De ase
menea, sînt scoase în relief tra
dițiile îndelungate și dezvolta

rea continuă ale relațiilor de 
prietenie și conlucrare reciproc 
avantajoasă dintre România și 
alte țări arabe.

Capitolul intitulat „România
— țară a păcii" oferă cititorului 
kuweitian posibilitatea să cu
noască în profunzime coordo
natele fundamentale ale activi
tății internaționale a țării noas
tre, rolul determinant al pre
ședintelui Nicolae Ceaușescu in 
elaborarea și transpunerea în 
viață a ansamblului politicii ex
terne românești, orientată nea
bătut în direcția obiectivelor 
nobile ale destinderii, colabo
rării și păcii între popoare. 
După ce relevă legătura orga
nică dintre opera de construcție 
internă din România, de o am
ploare și un dinamism fără pre
cedent, și politica externă de pa
ce și largă colaborare a țării 
noastre, autorul prezintă pe larg 
concepția revoluționară, nova
toare, profund realistă, multidi
mensională a președintelui 
Nicolae Ceaușescu în legătură 
cu modalitățile practice de e- 
dificare și consolidare a păcii
— bunul cel mai de preț al în
tregii omeniri.

Un capitol distinct al lucră
rii înfățișează pe larg concep
ția președintelui Nicolae 
Ceaușescu privind necesitatea 
repudierii hotărîte a vechii po
litici bazate pe forță și ingerin
țe în treburile altor popoare și 
a înlocuirii acesteia cu respec
tul față de normele dreptului 
și legalității internaționale, cu 
recurgerea la metodele politice, 
pașnice, la dialog și tratative 
pentru rezolvarea conflictelor 
și diferendelor existente, sau 
care pot apare, între state.

Cel mai amplu capitol al 
cărții prezintă cititorului pozi
ția fermă, principială și con
structivă a României, a pre
ședintelui Nicolae Ceaușescu 
pentru soluționarea prin mij
loace pașnice a conflictului din 
Orientul Mijlociu. Președintele 
Nicolae Ceaușescu — se relevă 
în lucrare — este autorul unei 
concepții originale, realiste, 
științifice, atotcuprinzătoare 
privind căile și modalitățile 
concrete de soluționare a con
flictului din Orientul Mijlociu, 
concepție care se află în mod 
ferm și consecvent la baza tu
turor demersurilor și inițiative
lor României în această pro
blemă, a întregii activități des
fășurate de statul și guvernul 
român pe plan bi și multilate
ral, avind ca finalitate stinge
rea acestui periculos focar de 
tensiune, realizarea unui climat 
de pace și cooperare în regiune, 
în interesul popoarelor din 
această parte a lumii, al păcii 
și securității mondiale.

Este subliniat roțul de prim 
ordin pe plan mondial al Româ
niei, al președintelui Nicolae 
Ceaușescu în evidențierea pe
riculozității focarului de ten
siune din Orientul Mijlociu, în 
îndemnul adresat cu perseve
rență tuturor părților la mode
rație și rațiune și în sublinie
rea imperativului renunțării la 
forță și la război. Se scoate în 
relief poziția României privind 
necesitatea reglementării con
flictului arabo-israelian prin 

negocieri, care să conducă la 
retragerea Israelului din terito
riile arabe ocupate in urma 
războiului din 1967, la recunoaș
terea dreptului la existență al 
tuturor statelor din zohă și la 
materializarea drepturilor le
gitime ale poporului palesti
nian, inclusiv a dreptului său 
la crearea unui stat propriu, 
independent. Sint trecute in 
revistă, de asemenea, poziția 
constructivă, demersurile și 
inițiativele perseverente, deo
sebit de valoroase. întreprinse 
de-a lungul anilor de România, 
personal de șeful statului 
român, pe plan bilateral și 
multilateral, inclusiv în cadrul 
contactelor Ia nivel înalt, vi
zînd reglementarea conflictului 
arabo-israelian.

Se subliniază, de asemenea, 
că România și conducătorul ei 
au avut un rol de pionierat în 
lansarea ideii convocării unei 
conferințe internaționale de 
pace privind Orientul Mijlociu, 
care să conducă la reglemen
tarea tuturor problemelor din 
regiune. Ia instaurarea unei 
păci globale, juste și durabile. 
Totodată, în lucrare se arată că, 
în conformitate cu politica sa 
externă principială și construc
tivă, România s-a pronunțat 
ferm pentru soluționarea pe 
cale pașnică a conflictului din 
Liban — pe baza respectării 
stricte a independenței, suve
ranității, integrității teritoriale 
și unității acestei țări — și pen
tru reglementarea prin mijloace 
politice, prin negocieri, a con
flictului dintre Iran și Irak, în 
interesul popoarelor respective, 
al stabilității și păcii în această 
regiune și în întreaga lume.

Evenimentele din ultimul 
timp din Orientul Mijlociu și 
chiar pe un plan mai larg — se 
arată in încheiere — au de
monstrat realismul profund și 
clarviziunea aprecierilor pre
ședintelui Nicolae Ceaușescu, 
care a subliniat, în repetate 
rînduri, că problemele litigioase 
și stările conflictuale nu pot fi 
soluționate prin impunerea 
unor poziții de forță, ci numai 
pe calea negocierilor.

Festivitatea consacrată lansă
rii în Kuweit a lucrării „Pre
ședintele României, Nicolae 
Ceaușescu. Inițiative în direcția 
soluționării pe cale pașnică a 
conflictului arabo-israelian" s-a 
desfășurat sub auspiciile Socie
tății unificate kuweitiene pen
tru distribuirea presei și a pu
blicațiilor în zona Golfului și a 
Orientului Mijlociu — „As-Sha- 
rikat Al-Mutahida Litawzia Al- 
Suhuf Ua Al-Matbuat — 
Z.M.M.". Cu acest prilej Ahmad 
Aii Fares, reprezentantul Socie
tății Z.M.M., a subliniat dubla 
semnificație a acestui important 
eveniment publicistic — oma
gierea, în Kuweit, a aniversării 
zilei de naștere și a îndelunga
tei activități revoluționare ale 
președintelui Republicii So
cialiste România, Nicolae 
Ceaușescu, și apariția — pentru 
prima dată în Kuweit — a unei 
lucrări consacrate prezentării 
inițiativelor, gîndirii novatoare 
și stăruitoarelor eforturi ale 
șefului statului român dedicate 
cu dinamism și constanță so
luționării politice, pe calea tra
tativelor, a stărilor conflictuale 
din zona Orientului Mijlociu.

Vorbitorul a arătat, de ase
menea, că, pentru instituția pe 
care o reprezintă, este o cinste 
să difuzeze, în Kuweit și în 
alte țări arabe, lucrarea care, 
prin tematica sa de acut interes 
și de strictă actualitate, va atrage 
cu siguranță atenția cititorilor.

Autorul lucrării, Ibrahim 
Shammas, a evidențiat că, în 
opinia sa, președintele Nicolae

Ceaușescu înmănunchează în 
mod fericit cele mai înalte ca
lități ale omului păcii, măreția 
eforturilor și a inițiativelor 
puse în slujba păcii și a pro
gresului civilizației umane. 
Președintele Nicolae Ceaușescu
— a arătat vorbitorul — este 
un remarcabil luptător pentru 
pace, este conducătorul, gîndi- 
torul și omul dreptății — pe 
plan național și internațional — 
revoluționarul către care se în
dreaptă privirile pline de spe
ranță ale omenirii contempo
rane, însetată de un viitor clă
dit în pace și siguranță.

Punînd in evidență momen
tul de înălțătoare manifestare 
omagială pentru poporul Româ
niei socialiste — aniversarea 
zilei de naștere și a peste 55 de 
ani de activitate revoluționară 
a celui pe care, cu justificată 
mîndrie națională, poporul 
român îl consideră eroul pro
priilor sale destine, vorbitorul 
a subliniat : „Președintele
Nicolae Ceaușescu este un 
om de excepție. Domnia sa 
și-a consacrat întreaga viață 
idealurilor păcii. Transmitem 
întreaga noastră stimă și consi
derație acestui om înțelept, 
prietenul devotat al țărilor ara
be, omul păcii zilelor noastre".

Publicarea în Kuweit a lucră
rii consacrate eforturilor și ini
țiativelor președintelui Româ
niei pentru instaurarea păcii și 
a stabilității în întreaga regi
une a Orientului Mijlociu con
stituie un eveniment strălucit 
în activitatea noastră editorială
— a arătat Youssuf A.A. Alyan, 
proprietarul Editurii „Kuwait 
Times". Momentului omagial pe 
care îl sărbătorește în aceste 
zile poporul român — aniversa
rea zilei de naștere și a peste 55 
de ani de neobosită activitate 
a președintelui Nicolae 
Ceaușescu — i se alătură sincer 
mulți alți oameni din întreaga 
lume. în Kuweit aceasta se ma
terializează printr-6 nouă si 

merituoasă expresie de recu
noștință pentru profunda sa dă
ruire și slujire a intereselor o- 
menirii.

Vorbitorul a relevat apoi clar
viziunea ideilor și a inițiativelor 
președintelui Nicolae Ceaușescu 
in problemele specifice Orien
tului Mijlociu, eforturile deouse 
pentru triumful și afirmarea 
tratativelor ca unică măsură 
practică pentru realizarea dezi
deratelor supreme de pace și 
securitate ale popoarelor din 
Orientul Mijlociu, Practica și 
istoria, a arătat vorbitorul, con
firmă faptul că inițiativele și 
eforturile multilaterale ale pre
ședintelui Nicolae Ceaușescu au 
meritul de a conștientiza ome
nirea în fața adevăratelor reali
tăți ale lumii contemporane.

Șeful Reprezentanței din Ku- 1 
weit. a Organizației pentru Eli
berarea Palestinei, Awni Bat- 
tash, a exprimat satisfacția 
O.E.P. pentru apariția lucrării 
consacrate contribuțiilor impor
tante ale președintelui Nicolae 
Ceaușescu la apărarea drepturi
lor inalienabile ale poporului 
arab palestinian. în general la 
dezvoltarea continuă și consoli
darea prieteniei cu popoarele 
arabe. El a subliniat, de aseme
nea, că șeful statului român este 
un susținător de nădejde al 
O.E.P., reprezentantul unic legi
tim al poporului arab palesti
nian, precum și al participării 
Organizației pentru Eliberarea 
Palestinei, pe bază de deplină 
egalitate, alături de celelalte 
părți interesate, la o conferință 
internațională de pace privind 
Orientul Mijlociu.

La festivitatea prezentării lu
crării au luat parte reprezen
tanți ai unor instituții centrale 
kuweitiene, ai vieții politice și 
culturale, ziariști din Kuweit, 
corespondenți ai presei străine, 
precum și din alte țări arabe, 
șefi ai unor misiuni diplomatice 
arabe acreditați în statui Ku
weit.

Manifestări consacrate aniversării zilei de naștere și împlinirii 
a peste 55 de ani de activitate revoluționară, patriotică, ale to
varășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Co
munist Român, președintele Republicii Socialiste România, con
tinuă să aibă loc in țări de pe toate continentele.

Sint scoase in evidență remarcabila contribuție a României 
la promovarea in relațiile internaționale a unui climat de în
credere și securitate, demersurile, inițiativele și acțiunile pre
ședintelui Nicolae Ceaușescu pentru înfăptuirea dezarmării, pă
cii și destinderii, a noii ordini economice internaționale. In ace
lași timp, sint reliefate transformările ample, înnoitoare, pe
trecute în viața poporului român de Ia cel de-al IX-lea' Con
gres al Partidului Comunist Român, contribuția determinantă a 
secretarului general al partidului la elaborarea și transpunerea 
in viață a politicii de dezvoltare economică și socială a țării, 
pentru ridicarea României pe noi culmi de civilizație și pro
gres, pentru creșterea permanentă a nivelului de trai ai po
porului.

BEIRUT 28 (Agerpres) — La 
Beirut a avut loc o conferință 
de presă în cadrul căreia au 
fost pe larg înfățișate viața și ac
tivitatea revoluționară ale tova
rășului Nicolae Ceaușescu, rea
lizările obținute de poporul ro
mân în dezvoltarea economică 
și socială a patriei. în mod deo
sebit in perioada inaugurată de 
Congresul al IX-lea al partidu
lui. De asemenea, au fost pre
zentate politica externă con
structivă promovată de Româ
nia. inițiativele președintelui 
Nicolae Ceaușescu pentru in
staurarea unei păci globale, 
juste și durabile în Orientul 
Mijlociu, pentru soluționarea 
pe baze democratice a crizei li
baneze.

Cu acest prilej, au fost des
chise expozițiile de fotografii 
„Nicolae Ceaușescu — o viață 
închinată celor mai înalte idea
luri revoluționare ale poporu
lui" și „Imagini din România 
socialistă". A fost inaugurată, 
de asemenea, o expoziție de 
carte cuprinzînd volume din 
gindirea social-politică a tova
rășului Nicolae Ceaușescu.

Au participat primul ministru 
Selim Al Hoss, membri ai con
ducerii Partidului Comunist Li
banez, Partidului Socialist Pro
gresist din Liban, Partidului 
Baas Arab Socialist, Partidu
lui Național Social Sirian, ai 
mișcării șiite „Amal“, Frontu
lui Popular Pentru Eliberarea 
Palestinei, ziariști, un numeros 
public.

BUDAPESTA 28 (Agerpres) 
— în cadrul unei expoziții de 
carte organizate la Budapesta 
au fost prezentate opere ale t6- 
varășului Nicolae Ceaușescu, 
precum și lucrări ce tratează 
aspecte ale politicii interne și 
externe a României, inițiative 
și acțiuni întreprinse de țara 
noastră pe plan internațional. 
Au fost expuse numeroase lu
crări reflectind concepția secre
tarului general al partidului cu 
privire la înfăptuirea dezar
mării, asigurarea păcii și cola
borării în întreaga lume, instau-- 
rarea unei noi ordini econo
mice internaționale.

A fost prezentată, totodată, o 
expoziție documentară de fo
tografii ilustrînd activitatea 
multilaterală a secretarului ge
neral al partidului și mari o- 
biective construite în „Epoca 
Nicolae Ceaușescu".

într-o alocuțiune rostită cu 
acest prilej au fost puse în e- 
vidență îndelungata activitate 
revoluționară a secretarului ge
neral al Partidului Comunist 
Român, personalitate proemi
nentă a vieții politice interna
ționale, rolul său hotărîtor în 
făurirea societății socialiste 
multilateral dezvoltate în pa
tria noastră.

Au participat Vida Miklos, 
membru al Consiliului prezi
dențial al R.P. Ungare, repre
zentanți ai C.C. al P.M.S.U., ai 
ministerelor de externe, comer
țului, apărării și culturii, amba
sadori și membri ai corpului di
plomatic acreditați la Buda
pesta, conducători ai unor orga
nizații de masă și obștești, re
prezentanți ai unor cotidiana 
centrale, ai radioului și televi
ziunii ungare.

BEIJING 28 (Agerpres). — 
Sub egida Academiei de Știința 
Sociale a R.P. Chineze, la Bei
jing a avut loc o reuniune festi
vă.

Luînd cuvîntul, Ru Xin, vice
președinte al Academiei, a adus 
un cald omagiu tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, cu prilejul 
aniversării zilei de naștere și a 
îndelungatei sale activități re
voluționare.

Conducătorului partidului și 
statului nostru i-au fost adresate 
calde felicitări și sincere urări 
de sănătate, viață îndelungată și 
putere de muncă, de noi reali
zări strălucite în neobosita ac
tivitate închinată progresului 
poporului român pe calea fău
ririi societății socialiste multila
teral dezvoltate, cauzei înțele
gerii și păcii între popoare.

Cu prilejul festivității. Cen
trului de informații și documen
tare al Academiei i-a fost oferit 
un fond de carte românească, 
incluzînd lucrări din opera to
varășului Nicolae Ceaușescu — 
sinteză magistrală a experienței 
edificării socialismului în con
dițiile specifice României.

Au participat membri ai con
ducerii Academiei, oameni de 
știință, cercetători.

PRAGA 28 (Agerpres). — în 
cadrul acțiunilor de marcare în 
R.S. Cehoslovacă a marii ani
versări de la 26 ianuarie, la 
Praga a fost organizată o ma
nifestare omagială. A fost pre
zentat filmul „România, 
Ceaușescu, Pace", care s-a 
bucurat de o apreciere călduroa
să.

Au participat Frantisek Pitra, 
membru supleant al Prezidiului, 
secretar al C.C. al P.C.C.. Mi
chal Stefanak, șeful Secției de 
politică internațională a C.C. al 
P.C.C., reprezentanți ai condu
cerii Ministerului Afacerilor Ex
terne, conducători ai unor in
stituții centrale, activiști de par
tid și de stat.

BRASILIA 28 (Agerpres). — 
La Brasilia a avut loc o mani
festare omagială, în cadrul că
reia au fost prezentate volumul 
..Concepția președintelui 
Nicolae Ceaușescu privind co
relația dintre problemele dezar
mării și dezvoltării", recent apă
rut la Brasilia, precum și lu
crări documentare ilustrînd via
ța social-politică și economică a 
României.

A fost vernisată, de asemenea, 
expoziția de fotografii „Nicolae 
Ceaușescu — o viață închinată 
celor mai înalte idealuri revolu
ționare ale poporului român".

Au participat reprezentanți ai 
Ministerului Relațiilor Externe, 
alte persoane oficiale, oameni 
de afaceri, personalități cultu
rale, ziariști.

WASHINGTON 28 (Agerpres). 
— Bibliotecii Congresului S.U.A. 
i-a fost donată o colecție de 
carte românească din domeniile 
politic, economic, științific și 
social, în care la loc de frunte 
se află operele președintelui 
Nicolae Ceaușescu. Colecția ur
mează să fie prezentată publi
cului american într-o expoziție 
la Biblioteca Congresului.

Expoziții de carte și docu
mentare de fotografii, conferințe 
privind viața și activitatea pre
ședintelui Nicolae Ceaușescu, 
contribuția sa la dezvoltarea e- 
conomică și socială a României 
au fost organizate la West Mi
chigan University și Ohio State 
University.

în cadrul unei adunări oma
giale consacrate marii aniversări 
de la 26 ianuarie, desfășurată la 
New York, s-a dat o înaltă a

preciere activității revoluționare 
îndelungate a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, pusă în sluj
ba idealurilor de libertate, in
dependență. suveranitate națio
nală și progres ale poporului 
român. Au fost înfățișate pe 
larg succesele fără precedent 
obținute de poporul român în 
construcția socialistă în cele 
peste două decenii de cînd to
varășul Nicolae Ceaușescu con
duce destinele României socia
liste.

S-a reliefat activitatea sa 
neobosită îndreptată spre pro
movarea idealurilor de pace, co
laborare și securitate în întrea
ga lume.

A fost inaugurată o expozi
ție de carte cuprinzînd ope
re ale președintelui Nicolae 
Ceaușescu. între care volumul 
„Nicolae Ceaușescu. O politică 
externă independentă, de pace 
și cooperare", recent apărută în 
S.U.A.

Au fost prezentate, de aseme
nea, filme documentare privind, 
realizările obținute în dome
niul dezvoltării economico-so- 
ciale a țării noastre.

Au participat reprezentanți 
permanenți ai țărilor acreditate 
la O.N.U., funcționari superiori 
din Secretariatul organizației 
mondiale. oameni de afaceri, 
oameni de cultură și artă ame
ricani. ziariști.

ALGER 28 (Agerpres) — O 
conferință de presă a fost or
ganizată la Alger, cu acest pri
lej fiind subliniată semnifica
ția celei de-a 70-a aniversări a 
zilei de naștere și a implinirii 
a peste 55 de ani de activitate 
revoluționară ale tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, secretar ge
neral al Partidului Comunist 
Român, președintele Republicii 
Socialiste România.

Au fost scoase în evidentă 
marile realizări obținute în 
construcția socialistă de po
porul român, îndeosebi după 
Congresul al IX-lea al P.C.R., 
cînd în fruntea partidului și a 
țării a fost ales tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. în acest ca
dru a fost pusă în lumină con
tribuția .deosebită adusă de 
România, de președintele 
Nicolae Ceaușescu, la promo
varea pe plan internațional a 
unei politici de pace, de solu
ționare in interesul popoarelor 
a marilor probleme cu care se 
confruntă omenirea.

Participants la întîlnire tiv 
evidențiat prestigiul de care se 
bucură pe plan internațional 
președintele României pentru 
eforturile sale vizînd soluțio
narea problemei Orientului 
Mijlociu.

BONN 28 (Agerpres) — In 
cadrul manifestărilor consacra
te aniversării zilei de naștere și 
împlinirii a pesțe 55 de ani de 
activitate revoluționară ale to
varășului Ni'Colae Ceaușescu. în 
orașul Bremen din Republica 
Federală Germania a avut loc 
săptămîna filmului românesc.

Au fost prezentate producții 
cinematografice recente re
flectând realizările poporului 
român, istoria sa milenară, 
lupta dusă pentru independen
tă, unitate și libertate. Specta
torii au apreciat valoarea artis
tică și calitatea filmelor pre
zentate, expresie a dezvoltării 
cinematografiei în tara noastră, 
ca de altfel a întregii vieți cul
turale și artistice, în perioada 
care a urmat Congresului al 
IX-lea al partidului.

COPENHAGA 28 (Agerpres) 
— Sub auspiciile Asociației Da
nemarca — România, la Copen
haga a fost prezentată o gală 
de filme documentare sub ge
nericul „România — țară în 
plină dezvoltare", în deschi
derea căreia a luat cuvîntul 
președintele asociației. Bent 
Ramsdal Knudsen.

A fost, de asemenea, deschi
să o expoziție de fotografii 
ilustrînd marile realizări ale 
poporului român, îndeosebi din 
perioada care a trecut de la 
Congresul al IX-lea al parti
dului.

Acțiuni și luări de poziții 
in favoarea dezarmării și păcii

SOFIA

Deschiderea lucrărilor Conferinței 
naționale a Partidului Comunist Bulgar

NAȚIUNILE UNITE 28 (Ager
pres) — Lucrările Comitetului 
pregătitor al celei de-a treia 
sesiuni speciale a Adunării Ge
nerale a O.N.U. consacrată de
zarmării au continuat prin pre
zentarea de către membrii aces
tui for a pozițiilor statelor lor 
și a organizațiilor pe care le 
reprezintă cu privire la temele 
ce vor fi dezbătute și la hotărî - 
rile ce urmează să fie adoptate 
de sesiune. în luările lor de 
cuvint, reprezentanții Suediei, 
Norvegiei, Indoneziei și ai al
tor state s-au pronunțat pentru 
realizarea de pași eficienți în 
direcția încetării cursei înarmă
rilor.

Reprezentantul suedez a apre
ciat că pe primul plan al se
siunii speciale trebuie să se 
afle problema lichidării tuturor 
armelor nucleare. evidențiind 
în context importanța reducerii 
arsenalelor de arme nucleare 
strategice cu 50 la sută. Dele
gatul norvegian s-a pronunțat 
pentru împiedicarea extinderii 
cursei înarmărilor în spațiul 
cosmic, precum și pentru in
terzicerea armelor chimice, 
considerind că aceste obiective 
ar trebui să fie cuprinse în 
documentul final al sesiunii. 
Reprezentantul indonezian a 
propus ca sesiunea specială să 
abordeze și problema cursei 
înarmărilor pe mări și oceane, 
care in ultimul timp s-a inten
sificat.

NEW DELHI 28 (Agerpres) 
— în declarații făcute presei la 
New Delhi, cunoscutul cardio
log american Bernard Lown, 

copreședinte al mișcării inter
naționale „Medicii lumii împo
triva unui război nuclear", a 
calificat armele nucleare drept 
instrumente de genocid, preci- 
zînd că va fi imposibilă asis
tența medicală pentru victimele 
unui război atomic — relevă 
agenția Prensa Latina. El a 
asigurat că unica prescripție 
medicală este suspendarea ex
periențelor nucleare și nepro- 
liferarea armelor de -acest tip. 
Fondurile destinate cursei 
înarmărilor sînt deturnate de 
la domenii cruciale ca ocrotirea 
sănătății și dezvoltarea. Fără 
dezarmare nu poate fi posibilă 
dezvoltarea — a afirmat Ber
nard Lown.

BONN 28 (Agerpres) — O 
reuniune a grupului comun de 
lucru în probleme de dezarmare 
al P.S.D. din R.F.G. și P.S.U.G. 
din R.D.G. a început la Bonn. 
Delegațiile celor două partide 
politice sînt conduse de Egon 
Bahr, președintele subcomisiei 
pentru dezarmare și controlul 
armamentelor a Bundestagului, 
membru al Prezidiului P.S.D., și, 
respectiv Hermann Axen, mem
bru al Biroului Politic, secretar 
al C.C. al P.S.U.G.. în cadrul 
reuniunii grupului — relevă 
agenția ADN — sînt discutate 
aspecte referitoare la o nouă 
inițiativă politică urmărind pro
puneri și sugestii pentru elimi
narea tuturor armelor de dis
trugere în masă și reducerea 
drastică a armelor convențio
nale din Europa.

SOFIA 28 (Agerpres) — La 
Sofia s-au deschis joi lucrările 
Conferinței naționale a Partidu
lui Comunist Bulgar, la care 
participă 3 196 delegați și 472 
invitați, transmite agenția 
•B.T.A.

Conferința urmează să facă 
bilanțul activității desfășurate 
de la Congresul al XIII-lea al 
P.C. Bulgar și să definească

Fermă condamnare a politicii de apartheid 
și agresiune a regimului rasist sud-african

DAR ES SALAAM 28 (Ager
pres) — Declarația comună dată 
publicității la încheierea întîl- 
nirii dintre miniștrii de externe 
din țările africane din „prima 
linie" și omologii lor din state
le nordice europene, ce a avut 
loc in localitatea tanzaniană 
Arusha, subliniază că starea 
conflictuală din sudul Africii 
are drept cauză principală po
litica de apartheid promovată 
de regimul minoritar de la Pre
toria și ocuparea ilegală 'a Na
mibiei, transmite agenția China 
Nouă. în cazul în care nu se va 
pune capăt politicii agresive a 
guvernanților sud-africani, exis
tă riscul declanșării unei con
flagrații care să afecteze toată 
regiunea sudică a continentului, 
se arată, de asemenea, în docu
ment. 

modalitățile și căile continuării 
construcției socialiste în R.P. 
Bulgaria. în perioada pînă la 
viitorul congres al partidului.

Cuvîntul de deschidere și pre
zentarea raportului au fost 
făcute de Todor Jivkov, secre
tar general al C.C. al P.C. 
Bulgar, președintele Consiliu
lui de Stat al R.P. Bulgaria.

Lucrările Conferinței con
tinuă.

LUANDA 28 (Agerpres). — 
Orașul strategic Cuito Cuana- 
vale se află sub controlul tru
pelor guvernamentale — a de
clarat președintele Angolei. 
Eduardo dos Santos. într-un in
terviu acordat presei, la Luan
da. in legătură cu agresiunea 
trupelor sud-africane in sudul 
Angolei. El a arătat că de la 
începerea agresiunii regimului 
rasist de la Pretoria împotriva 
tării sale, la sfîrsitul anului 
trecut, unitățile militare sud- 
africane au încercat să obțină 
controlul asupra unor puncte- 
cheie de Pe teritoriul angolez, 
dar, de fiecare dată, au fost res
pinse. Surse ale Ministerului 
Apărării din Angola au anuntat 
că în jurul localității Cuito Cua- 
navale se desfășoară încă lupte 
grele între trupele agresoare 
sud-africane si forțele armatei 
guvernamentale.

PE SCURT Dificultăți economico-sociale 
în statele occidentale

• SECRETARUL GENERAL 
al C.C. al P.C. din Cehoslova
cia, Milos Jakes, a conferit, la 
Praga, cu cancelarul vest-ger- 
man, Helmut Kohl, care a efec
tuat o vizită oficială în Ceho
slovacia. După cum relatează 
agenția C.T.K. interlocutorii au 
subliniat necesitatea încheierii 
încă în acest an a unui acord 
privind reducerea radicală a ni
velului armelor strategice ofen
sive și a semnării neîntîrziate a 
unei convenții cu privire la in
terzicerea producției de arme 
chimice și lichidarea acestora 
la scară globală.

Au fost abordate, totodată, 
probleme ale relațiilor bilatera
le și ale perspectivelor de dez
voltare a acestora pe diverse 
planuri.

• LA MOSCOVA a fost dat 
publicității comunicatul de pre
să privind vizita efectuată în 
U.R.S.S. de Oskar Fischer, mi
nistrul afacerilor externe al 
R.D.G., și convorbirile purtate 
cu Eduard Șevardnadze, minis
trul afacerilor externe al 
U.R.S.S. Părțile au abordat pro
bleme privind dezvoltarea rela
țiilor bilaterale și aspecte ale 
actualității internaționale, lega
te îndeosebi de problematica 
eforturilor pentru dezarmare, 
relatează agenția T.A.S.S.

• IGNORÎND PROTESTELE 
OPINIEI PUBLICE canadiene 
și americane, Statele Unite au 
efectuat un nou tir cu racheta 
„Cruise" pe deasupra teritoriu
lui Canadei. Ca și în cazul pre
cedent, racheta — cu focoase 
amorfe — a fost lansată de pe 
un bombardier „Bj52“ deasupra 
Mării Beaufort și a străbătut 

teritoriul din nord-vestul cana
dian.
• ÎNTRE GUVERNELE R.P. 

CHINEZE ȘI PERULUI a fost 
semnat, la Beijing, un acord- 
bază de cooperare științifică și 
tehnologică. Documentul — 
menționează agenția China 
Nouă — a fost semnat de Song 
Jian, ministru chinez însărcinat 
cu Comisia de stat pentru ști
ință și tehnologie, și Allan 
Wagner Tizon, ministrul de ex
terne peruan, aflat în vizită 
oficială în capitala R.P. Chineze.

• DELEGAȚI DIN 15 STATE 
LATINO-AMERICANE, Spania 
și Portugalia participă, în aceste 
zile, la Havana, la lucrările 
celei de a IV-a Adunări gene
rale a Programului regional al 
științei și tehnologiei în ser
viciul dezvoltării (Cyted), 
transmite agenția Prensa Lati
na. Secretarul general al Cyted, 
Manuel Casero Nuno, a rele
vat. cu acest prilej, importanța 
traducerii în viață a unui pro
gram amplu de cooperare re
gională în domeniul științei și 
tehnologiei, ca o contribuție la 
dezvoltarea social-economică a 
statelor din această parte a 
lumii.

• VULCANUL SAKURAD- 
ZINA, din insula Kiushu. a în
ceput din nou să erupă. Din 
craterul lui coloana de fum se 
ridică la o înălțime de un kilo
metru si jumătate, iar lava si 
pietrele au început să se prelin
gă pe versantii muntelui.

Sakuradzina a avut în primele 
patru săptămîni ale acestei luni 
24 de erupții de diverse inten
sități. în cursul anului 1987, 
considerat un an liniștit pentru 
acest vulcan, el si-a făcut sim
țită prezenta de 106 ori.

PARIS 28 (Agerpres). — De
ficitul comercial al Franței în 
anul 1987 a atins 31,4 miliarde 
franci (5,7 miliarde dolari), s-a 
anunțat oficial la Paris.

Guvernul nu întrevede pen
tru anul 1988 o ameliorare în 
balanța schimburilor comerciale, 
estimînd că deficitul comercial 
în acest an se va ridica la 32 
miliarde franci — transmite a- 
genția KUNA.

VIENA 28 (Agerpres). — Dis
criminarea femeii continuă să 
fie una din cele mai acute pro
bleme sociale ale Austriei, au 
subliniat participantele la Con
ferința Uniunii Femeilor De
mocrate din Austria, ale cărei 
lucrări se desfășoară la Viena. 
Ele au relevat că femeile, care 
alcătuiesc trei sferturi din per
sonalul muncitor din țară, pri
mesc salarii mai mici decît co
legii lor, aflîndu-se, totodată, pe 
primele locuri pe listele de con
cedieri.

Preocupări pentru protejarea mediului înconjurător
BANGKOK 28 (Agerpres) — 

în Thailanda se desfășoară o 
conferință organizată de Uniu
nea Internațională pentru con
servarea naturii și resurselor 
naturale. Experții prezenți au 
lansat un apel de salvare și 
protejare a zonelor împădurite 
asiatice, precum și a faunei 
sălbatice aflate în pericol de 
dispariție, cum este, mai ales, 
cazul elefanților, informează 
agenția China Nouă.

ABU DHABI 28 (Agerpres) — 
La Abu Dhabi a avut Ioc o

Desfășurată sub deviza „Fe
mei, luptați pentru drepturile 
voastre !“, conferința este con
sacrată apărării drepturilor de
mocrate ale femeilor muncitoa
re, drepturi indisolubil legate de 
asigurarea păcii și reducerea 
cheltuielilor militare.

ATENA 28 (Agerpres) — în 
cursul anului 1987 prețurile cu 
amănuntul au crescut în Gre
cia cu 16,4 Ia sută în compara
ție cu anul precedent, a anun
țat Oficiul național de statis
tică.

BONN 28 (Agerpres) — Uniu
nea Sindicatelor Vest-Germane 
(DGB) estimează că anul acesta 
numărul șomerilor din R.F. 
Germania va spori cu cel pu
țin 100 000 de persoane, a de
clarat, într-un interviu de pre
să, Michael Geuenich, membru 
al Prezidiului DGB.

reuniune pe problemele com
baterii poluării maritime în 
zona Golfului, care a adoptat 
o serie de recomandări privind 
căile de Întărire a colaborării 
în prevenirea Și combaterea 
degradării mediului natural în 
regiune.

Au participat reprezentanți 
din Emiratele Arabe Unite, 
Kuweit, Bahrein, Arabia Sau- 
dită, Oman, Qatar, Irak, Iran 
și din alte țări, informează 
agenția KUNA.
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